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ENERJI ve TABIi

KAYNAKLAR BAKANLIGI

i

ILLER “BANKAS!

ENERJI ve TABii KAYNAKLAR BAKANLIG'NIN
27-10-1980 TARIH 162-520-12498 SAYILI
YAZILAR| iLE ONANMISTIR.

—

DEGIgSiNLIK

TARIH iMmz A

a)

b)

II.BUZ YUKU BOLGESI-3x1/0(RAVEN)
15-345KV.DEMIR DIREK HESAPLARI

OLGEK ;

NO.LU
PLAN IPTAL EDILDI

NO.LU
PLAN IPTAL EDILDI

PROJEYI YAPANIN AD!
S OYADLUNWANI DIPL. NO.

ELKY MUH.

HUSEYIN BODUR
ODA NO:343
DIPL.NO : 2193

CiIZEN:EFTAL SOYAL

iLLER BANKASI

ENERJI OAiRESI
BASKANLIG!

PLAN No;

1P 6/108

ARSIV KAYIT NO:

2,70 m?




LETKEMLERIN TERTIBI. . .

TAYIVIC! DIREK HESABI
DURDURUCU DIREK HESA®I........
NMAYET GiREK HEsaBI 5 Y

omgbesen

2avivE OWREK HESABI




I. BOLGE ~ RAWEN St-Al ILETKEN HESAPLARI

S.3
I

1) ILETKEN OZELLIKLERI

— ILETKEN Cinsi :.170(RAVEN)St - AL — TELIN KESITI (S) : 6244 mnt

m
~ TELIN CAPI (d) : 10,1 mm — TELIN GIPLAK ABIRLIBI(Pn) :  0,2162 kg/m
— ISIUZAMA KATSAYISI (8)  : 192 18°1/c — BUZ YOKU (Pb):0,2Vd  : 02VA0F =06359kg/m
~ MAX.GERILME (-S+BUZ) 1 kg/mm? | — MaX.CER [Tmex.) : 686,84 kg
— ARAZi KOTU : 900 m — ILETKEN+BUZYUKO: Ps =R+ Pp: 0.8521 kg/m
~ ELASTIKivET MODULD (E) : 6000 kg/mm? — MaX. SICAKLIK +45C°
~ KOPMA KUVVET] © 1945 kg — MiN. SICAKLIK (to) : =-15%
— KOPMA KUVVETi %4701 (Pk) 1945x0.721362 kg ~ i Misu BUZ YOKU (2Pp ) : 1,278 kg/m
= ORTALAMA MENZIL (ao) : 200m "~ iKi MisLi BUZ +ILETKEN(B): 1,488 ka/m
2) KRITiK SICAKLIK 3) KRITIK _ ACIKLIK
- 1 .
t|(l‘ "Gmm(. “E@ "';: +t1- okr=2me0x.V—2—‘§Lgejl;n§°
[-]
- 1 06359
the = N 30019.2270°6 ~0.8521 s Oy = 2%686,84 | /62102413 °[-5 115
(0,8521)2-(0,2162)°
tir= 48.46°C S 45 )
MAX. SEHIM -5°+BUZ YUKUNDE MEYDANA hr = . 152 « 16°
GELIR. 0,67933
oy, = 56,56m < 200m
@ D ayr — MAX.GERILME -5% BUZ YUkD
4) ILETKENE RUZGAR KUVVETI
0) 0-15m YUKSEKLIK a {200m. HALINDE : Wi =c.p.d.aw = 1.2x4420,0101.ay,
Wi s 0,5339 Ow
b) 0 -15m . @>20m Wi = c.p.d (80+0,60,)

Wi=12x44x 0,001 {80+0,6ay)
Wi = 0,5338 (80 + 06ay,)

c) 15-40m 0200 m ” Wi =c.p.d{80+0,6ay,)
Wi =12x53x0,01011(80x Q6 o, )
Wi = 0,643 (80+0,60y,)

5) SALINIM ACISI o {200m, hQ15m
+5°C +°%70 RUZGAR HALINDE to oy = °-7°"2‘: :;" =1,7283 , ‘o= 59° 94
+45°C +°% 42 RUZGAR HALINDE tgad, =°_"'2(;‘2_‘1’t;523L=1,037 , Xy = 46°04

YONETMELIGE GORE, SALINMDA o —50"ye KADAR OLAN HALLERDE oXy /9
©X1=50"—62"30 HALINDE 17307 2=6°15, 62 30 don BUYUK HALLERDE o4 /10 ALINIR.




+5°+%70R do  ot,=59° 54 , 12 30/2=6"15 dir

+40°+ Yob2R do  Olp = 46° 04 ,  oka/8 —46° 04/8=545" BULUNUR.

*6) RUZGARLI BILESKE YUKU
h 15m o {(200m halinde , Pu:\/ Pt +Wil

°/0100 RUZGAR HALINDE . Ryyop =V0.21622+0,5338% 2057592 k/m
%10 . - Rw1o =V 02162 + (0.7 05338)%= 0,4317 kg/m
%0 42 - v Rus2 =\E.z1szz+(o,z.z x0,5338)2 = 0,311458 kg /m

7) GERILME HESAPLARI
MUHTELIF HALLERDE GERILME ve SICAKLIKLAR ASABIDAKI GENEL HALLER DENKLEMI

iLE - HESAP EDILECEKTIR.

2 2 2
S.O-E-Pzﬂ _Tn_s-ﬂz-E Po —Tmox.i-(tn—fo)'s'e'E
24 Tn' 24 Tmox?2 :

YUKARDAKI FORMULUN DEGERLERINI HESAP  EDELIM.

S -o2EPF? _ 6244x0% 8000x (0,850  _ 0032 2’
hd 2 2 , . a
24 Tmox 24 (686.84)

(tn—to)-5-0-€ =[tn—{-5)]x6244x192 x16°x8000 = (tn+S ) -9,590784

S. 2 E.Pn2  _ 62,46x0°%8000xPn? _ 51013 23 P12 o2
- L - = P Q
24 Tn? 24 Tt Tn?

GENEL HALLER DENKLEMI ASAZIDAKI 6iBi BASITLESIR.

2 py? 2 '
20813,33. TnZ ~Tn = 0,032 d"—696,84+9,590784 (tn+S)
n




S.5
i

7a) —5°+BQZ YLLIQJ HALI . th==5", Pn=Poz0,852)

2
2081333 ofx 10:8521) °'$:§ —Th = o> 686,84 + 95908 [~ 5 +5)
| S |
0

a5z &y 0032 686,94
Tn

Th=Tmox. = 686,84 KONULDUGUNDA

1512 o*

— —686.84=0,032 o?-686,84 BULUNUR.
(686,84)

- 2 4
fmox =——__—=1,5501-10402=6.2028 (°T)- 10

MAX. FLES EGRiISi DEGERLERI

-a/2 {m) 20 140 |60 |80 (100 {120 [140 | 160 [180 (200 |220 [260 | 300 {340 {380 | 420

a/2 — 1/2000(mm) 10 {20 {30 |40 | S0 |60 (70 |80 | 90 {100 |10 [130 {150 [170 {190 | 210

fmax (m) 0.25 [0,99(2,23 1397 6,2 | 8,9 (12,35 |¥587 |20, |248 | 30 | &2 [S5.8| 72 [8957[109.%4

fmox. —1/400 (mm) 06 125 |56 {10 |155 |22,2 | 30 40 | S0 162 |75 | 105 (140 | 180 (224274

YUKARDAKI DEGERLERE GORE FLES EGRisSi giziLpi.
7b) —15°C ,BUZ YUKSUZ ,RUZGARSIZ HAL : th=-* .Pn=02162, ¢ =200m

20813,33 x 2 mz .M_g.zi —~Tn= 0.032x 2002— 686,84+9,5908 (-15+ 5 )
Tn

3891,4632,10°

~Tn=49725 , Tn=23133 BULUMNUR.
1’n2
2 .
.=—°z-‘-‘-u1,—51——= 1,969 02.96° = 4.676 {~2=)=16% (min. fles egrisi.)
min g4 23113 2

MiN. FLES EGRiSi _DEGERLERI

a/2 {m) 20 40 | 60 | 80 [100 | 120 {140 |160 [180 (200 j220 |260 | 300 {340 {380 | 420

0/2 — 1/2000 (mm) |10 20| 30|40 | S0 | 60| 720 | 80 | 90 {100 [110 130 [150 {170 |190 | 210

fmox. (m) 0,19 {0,75] 1.7 3 |472]|672]92]|12 [1515]18.7 226 {36 &2 | 54 675|825

fmox — 17400 (mm) 6s | 2 4 8 12 [17 |23 |30 |38 | 47|57 |79 [105 |135 ]|169 | 206

7¢) +5°C + %100 RUZGAR HALI ; Pn=0,57592 kg/m, tn=+5°, 0=200 m
20813,33 -zoo’--“-"";:’—fiz--rn =20,032x200~ 686,84 + 9,5008 {5+ 5)

276,137,814 / Tn?-Tn =689,07 Tn=484,9 f=2°°:"‘°£f’992 =594m

7d) +5°C —BUZ YUKSUZ —RUZGARSIZ HAL Pn=02162 , tn=+5°

2
20813,33 -zoo’-ﬂ%szl- - Tn=0032= 200°—686.84 +9,5008 (5+5)
n

2 4
2162 b 2
38914599 /TE-Tn =680,07 Tn=208,28 kg . Lsa=___._°e: 20678 21297x10s 6




S.6
I

Te ) + 5° + % 70 RUZGAR HALI Phn=04317kg/m , #&n=+5"
2 _ '
zoan.asaoo’-%“"z—‘-’-’—-Tn: 0,032 » 200°- 686,8% +9591 (5+5)
n

2
155)54958/1?~Th=689.07 . Tn=1380,96 kg f+s‘_,/.%98‘_:é.‘a3’g_76:1.616:1b17 s
L .

7¢) +45°+ %42 RUZGAR HALI :

Pn=0,311488 kg/m " tn=+45"

2 .
20813,33 » zooz-"""T"g’_- Tn=0,032x 200°~ 686,84 +9,597 (45+ 5 )
x :

_ &x0,311458

=lo
= =1,57x10. o
bLh@ g, 24,3

807605 /T-Tn=107271 , Tn=2623 . f,

7g) _+45°— BUZ YOKSUZ — RUZGARSIZ HAL

pn=0,2162 tn=4S
2
20,2162 2
. —~Th = 0,032x 200 — 686,86 +49,59) (45+5)

200’3.33 = 200 ‘T Tn ,03 3

2. ‘ 0.2162 & -6 2
38914599/Tn—Tn=1072,1 - Tn=176,5 kg - f,.L=—'B'1T=1,531 %10 -da

1

7h.a) +15° - BUZ YUKSUZ - RUZGARSIZ HAL

Pn= 0,2162 th= +15°

2
2, 0.2162 2
20813,33 2 200 25" —Tn 0,032 200~ 686,84 +9,591 15+ 5)

38914599 /Tnz- ™=784,98 . Tn=198,86 kg <°/.15°~ 1945 = 29,75 kg

Tk) -=5° +% 200 BUZYUKU HALI

pn=1488 , tn=-5°

20813,33 uZOOZI - Tnh=0,032x 2002—686.86 #9.591 (-5+5)

e
3755670200 /T ~Tn =593,16 , Tn=1059 kg 0,70 x1945=1361,5

iLETKENIN Mox. KOT FARK! (h)

1361,5 -1059 71,488 = 203 m dir.
Thb) Hanei MeENZILDE  Tn > 0,5xTmox.dr.

HANGI MENZILDE  Tn) 0,15 Tmox.=291,75 OLACAK.

2
2 02162 2
20813,330 J — = .
¥ 391752 2917520032 x0"-68584 +9591x (154 5)

203, 87=0,020571 o 0 =99,55 m




BOLUM:2 — ILETKENLERIN TERTIBI

a) iZOLATOR TIiPLERI :

— JLETKENLERIN DIREKLERE TESPITi, TASIVIC! DIREKLERDE MESNET. 1ZOLATORLER
DURDURUCU DIREKLERDE °"GM. ve "GERGI.. 'IZOL‘ATﬁRLER'l iLE YAPILACAKTIR.

b) TRAVERS TIPLERIi :

— (g ILETKENIN AYNI HIZADA OLMASI HALINDE , TRAVERS TIPLERI : 71200,
Y250, T300 , T350, T400

— UGGEN TERTIP HALINDE IiSE TU ~300 ve TO—-400 OLACAKTIR.

c) ILETKENLERIN YATAY-DUSEY MESAFELERI

-T200 TiPi  TRAVERSTE ILETKENLER ARAS! YATAY MESAFE {200 ~30)r2

=95 cm
- 7250 " . " " .. " 250 - 10/2 =120 .
-T1300 " - - " w " 300~ 10/ 2 =145 .,
~T350 - w w " " :. 350- 1072 =170 .
~T400 . w " “ " " L00 - 10/ 2 =195
-T0-300 ., . . " . . YATAY 300 - 10 = 290
. pUsgey = 300 .
-v0-s00 .. " " .. " YATAY 400- 10 = 390 .,
. o pisgey = 300 .,

d) TRAVERSLERIN KULLANILABILECEKLERI MAX ACKLIK {amax.)

YONETMELIK Modde : 44 GORE |>=o.so\/fm,,,(_,~h,+%Jlﬁ

MAX. FLES -5"+BUZ YUKD HALINDEDIR. ve fmox=1,5507x1 2%« o’ DiR.

MESNET iZOLATORLERDE lo=0 DIR.

D =05 V15507.0216% + -‘—USF=o,ooezz 60 +U/150 BULUNUR.

AYNI SEVIVEDEKI ILETKENLERIN ox/8 VEYA o¢/10 YAKINLASMALARI  HALINDE

- ¥) . _ b 3 . .
Ds =—co + 245 = Sin St fog =1.297%10. o iDi
. . -4
Sinot/10 = Sin6® 1S =0,10886 , Ds=U/150+ 221,297 10. = 0,10 886 _

1] 2a16%
= ,28 10
Ds 150 +0282 o«

D iLE Ds NiN AYNI OLDUEU AGIKLIG! BULALIM.

U U 2 = _4
0,006226 + = ~—¢ 0,282 062 = .

A a 750 1SO+ 282 a°x10, 0,006226 =0,282+10. a

a=220m BULUNUR. 220mye KADAR FORMUL, 220m den SONRA SALINIMA GORE HESAP
YAPILACAK TIR.

T-200 TRAVER'S iGiN:p=095=0006226a+ U /150 | T-250 TRAVERS IGIN :0=12- 00062260 +u/150
W.5KWta  a=(095- 0,23)/0,0006226=n5m 365kVto 020120~ 0,23)/0,006226 =155 m

1S kV ta a={095~ 0,30 ) /0006226=136m 1Skvto a=(1,2-030)/0006226=176m

T300 TRAVERS IiCIN  2345kv TA D= (145 —'-‘1"5;—'50 ) 70006226 = 195 m

15 kV TA =(1_t.s—,%-)/o,ooszzs.= 296m

S.7




TRAVERS , SALINIMA GORE 34S5kVvTA Ds 4.{.'7o=1

34,5kVte o’= (170 -023) /70,2825 18

. . A
15 KVTA a°= (170 — 010)/0282 = 10
TRAVERS SALINIMA GORE

b
34,5 W TA ol= (195-0,23 ) 70,282 %10
15 kV TA a?= (195-0.,10)7 0,282 = 19"

345
50

+0202 &.15°

=228 m
= 239> m
Q= 296 m

a= 256 m




Y

TU-300 TRAVERSIN SALINIM. DiYAGRAMI

Q)FARKLI SEVIVEDEKI ILETKENLER ARASI MESAFE D,;\/ 324(2072) =333 m
. " BAKIMINDAN  FORMULE GORE D}=3,33 = 0,0062260 +-u/150
' 345kVta a=497m
b) AYNI SEVIYEDEKI IKI WLETKENIN SALINIM BAKIMINDAN HESABI
34,5 kV ta t.|2=(2.90—0_23 ) /o,zez-aﬁl' ' a=307 m
5kV to o =(290-050)/ 0,282x10"° a=315 m
SALINIM DIYAGRAMI 0300 m iGiN  ciziLECEKTIR.
0= 300 m de SALINIM DESBERLERINI HESAP EDELM.
+5°- BUZ YUKSUZ RUZGARSIZ HAL

7
20913.33 =300 -"-%:‘—52 —Tn=0032x300% 68684 + 9,591 (+5+5 )

2
87396003/ Tn’~Tn=2289,07 Tn=187.8 kg §, 2300 0216 -14293 .
. Y5 8x187,8

+5°+% 70 RUZG AR HALJ

2 2
‘20013.9-3002- 0:3, ~Tn=0,032«300-686,84 +9,591 {5+ 5)
n

2

1293 m

. 2 - - Iy
349098650 / Tl -~ Tn= 2289,07 Tn= 362 ko fe5 420 RiZ= g - e, =1em
+45 HALI .

20813,33 = 300° - 0.2162_ 15 20,0924 3002-686,84 +9,591 (45+ 5 )
Tn
2_1ne 415 -0fs onez __
87396003 /T'-Tn=2672,71  To=175..  f .= LT =13,90 m
(-] . -
+45 +%42 RUZGAR HALI
> _
20913,33 -3002-—"::“—5._1;‘ =0,032 = 300"~ 686,84 9,501 (45+5)
n
2
-Tn= 1, Th=249, _ 300 x 0.3115 -
181760770 /Trf - Tn=2672,7 n Lp— P 214,07 m
YUKARIDAKI DEGERLERE GORE SALINIM DIYAERAMI CIZILECEKTIR.
X\=59° 5¢ | X175=12" 30 2= 46’06 o2 /=131
0=300m , 45 =12,93m 0=300 m . fas5 =13,90m

f+54%70RGz = 13.Lm f+40+°%4L2R =1607m

13_9m

Dj=60cm > 023cm

®

+5°+%70 RUZGAR HALI

S.9

® Cb ; D3 =120m>0,20m
+45%%42RUZGAR HALI

[




S.10

I

TU-400 TRAVERSIN SALINIM DiYAGRAMI
a) FARKL! SEVIYEDEKI I1LETKENLER ARAS! MESAFE D= Va? +(:a.s:/2)2 =3,57m
v v BAKIMINDAN FORMULE GORE  Dy=3,57=0,006226 0 +U /150
’ 345kVv'te  o=536m
b) AYMI SEVIYEDEKiI iKi {LETKENIN  SALINIM BAKIMINDAN HESAB!
A
3L5kV to ?=(390-023)70282x10 , =360 m
15KV ko ol=(3.90-010)1/0282x10° , @=367 m
SALINIM DIYAGRAMI a=350 m ICIN CIZILECEKTIR.
a=350m de SALINIM DEBERLERINI HESAP EDELIM.
+5°-BUZ YUKSUZ RUZGARSIZ HAL
. 2 .
20813,33« 3502-_9-%:3—-'&0.032 «350%- 686,84 +9.5912(+5 +S)
18955670 /Tn’-Tn=3329 ,  Tnz18ukg  teg =380 0216 _y999 =~
' B x18s
+5° +% 70 RUZGAR HALI
- 2 ,
20813,33%350%¢ -0 "i” — Tn =0,032x300°— 686,84 +9,591 5+ 5)
Tn® . .
2
2 tp= =359 .3507% 04317
475161830/ Tn"-Tn=3329 . Tn=359kg fr5eo/I0RE g 359 =18.41m
+ 45° HALI
2 o
2081333 x350% 0:2162 _ 31 = 0,032 x 350° — 686,84 +9,591 (45% 5)
. Tnz ':':2 0,2162
NE95S670 /T~ Th=3713,  Th=115 - fyyg =2o=02182 1gom.

82175

+40°+ %42 RUZGAR HALI

2 2 :
20813,33x 350“.0—:;“7‘-1- — Tn=0,032 x 350 —686, 84 + 9,591 (45 +5 )
n

o _ 2 ,
247396480 /Trd— Tn=3713 . Tn=249 , .0, 0/u2Riz =-'“-"8$'2%-;‘—“3—-.-_19J5m
* L 3

YUKARIDAKI DESERLERE GORE SALINIM DiYABRAMI  GIZILECEKTIR.

1797 m

Ay=59° 54 /5:=17 30 olz= 46°06 . oX2/L=n"3r
a=350m . fg =17.97m . 0=350m , fee5=18.9n0
f+5+°/.1ona=z'""" m tuseonu2Rriz = 19I5 M

N\
\
\
0
NG
NN
\\ \
-‘\‘ \ %o
AN \ ,s\

@1}
'
Dy=40cm > 23cm £

a.n

O @

® Dj=60cm > 0,23¢m

»¥



TASIYIC! DIREK HESABI

S.1

1a) YONETMELIBE GOGRE TASIYIC! DIREGIN HESAP KOSULLARI

*o *o +Q *o *o +o
Rui o o
I 0,02 Tmox.
Pwd_.. ] Pwd
VARSAYIM—1 VARSAYIM- 2

HATTA DiK RUZeAR KUVVETI
ve BUZSUZ AGIRLIKLAR:

HAT DOGRULTUSUNDA DIREEE ve
IZOLATORLERE GELEN RUZGAR
KUVVETI, ILETKENIN MAX. CEKME
KUVVE TININ %/ 2 si

b) KOSEDE TASIYICI DIREK HESAP KOSULLARI

YUKARIDAKI

VARSAYIMLARA ILAVETEN

PARALEL RUZGAR KUVVETI VE BUZSUZ ABIRLIKLAR.
2) DIREK BOYU KADEMELER

3) TEMEL DERINLIGI TOPRAGA.

1,60m DREGIN GIREN

4) a) TASIVIC! DIREBIN

h {15 m ICIN RUZGAR MENZti
b) h > 15Sm HALINDE RUZGAR MENZILI

ay,=182m ALINACAKTIR.

€) o > 200 m HALINDE ,PROFILDEN a,, BULUNACAK

HESAPLANACAK VE Qwh < 200 m OLACAKTIR.

5) ILETKENE RUZGAR KUVVET]
1ILETKEN iGIN  R,i=0,5338ay= 0,5338x 220 £ 117,43 6kq

6) BUZLU AGIRLIKLAR

- 3

aw=220m

ag =300m ALINDI

+#5%C BILESKE KUVVET

T-10,7-12,7-14,1-16, T-18.7-20

44 7 53=083 NISPETINDE AZALTILIP

Awp=awx0,6x 80

ASAGIDA VERILMISTIR.

*Qo 'Qo *Qo

0,2 Tmox.=69kg

VARSAYIM-3

MESNET iZOLATaRLERI?E BiR
ILETKENIN Tmox'tn 175 ,ZiNCIR
IZOLATORLERDE 1/3'iine ESIT
KUVVET ¢+ BUZLU ABIRLIKLAR. *

ILE AGl ORTAYINA

BOYU 150m

ay,=220m ALINMISTIR.

ILETKENIN BUZLU ABIRLIBI : 3x ogxPo =3x=300mx 0,852 = 767 kg
- " BUZSUZ AGRLIGI : 3x agxP = 3 300m= 02162 %200
~ MESNET iZ.OLATaRﬁ AGIRLIGI 3x 15k = 45 kg
- TRAVERS AGIRLIGI = 170 kg
- MONTOR ve MONTAJ ABIRLIG! ‘ = 100 kg
TEPE DONANIMI BUZLU A&IRLIG) Go = 983 kg
. ,, BUZSuUz ., G = 415kg
— DIREGIN 6mlik KISMIN  AGIRLIGI ve BUZLU AGIRLIKLAR Gy =200+ 983 =1183 kg
- . w . " ve BUZSUZ . Gy =200 +415 = 615 kg
- v 12m Lik “ .  ve BUZLU .. G20=280+983 = 1263 kg
- “ " " . veBUZSUZ " 62 = 2804415 = 765 kg
- . femlik . ve BUZLU . 6a9= 5004983 = 1483 ky

ve BUZSUZ " G3 =500+ 415 = 915 kg
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T 9) EK YERLERINDE DIiREK GENISLiGi

TEPE 025m GENISLEME METREDE 0,035m ALINMISTIR,

DIKME PROFiLi : 50x50x 5 tir.

1Ci EKYE by =0,25+6m=0.035=0,46 , byo =0.46-2x0,014=0,432m
| 2ci «  bp=0,25+12mx 0,035=0.67 , bp0=0.67-220.014=0,642m
: DIKME PROFILI:50x50x7

acl .  by=025+18m0,035=0,89 . byg= 048 ~2%0,0149 =0,8502 m

8) DIREGE RUZGAR KUVVETI : 3 i20LATSRE RUZGAR KUVVETi:5 kg

~)0-6m nin RUZGAR KUVVETI 6-12m nin RUZGAR KUVVETI
DIKME : 3.5mx2=x0,05x70x28=69%kg DIKME  : 6m=x 2 x0,05x55x2,8=93 kg
DIKME :2,5ma2x005x%55528=239kg CAPRAZ : 8m=»004xS5Ss28 = 50 "
1‘3 L]

CAPRAZ : 4m » 004x70x28 = 32 kg

CAPRAZ : 3 m=004x55x 28 =19 kg 12=18 m nin RUZGAR KUVVETI

159 kg ) , ,
DIKME :6m=2x005x55x2,8=93kq

CAPRAZ : W0m=x 0,04x55x2,8 = 62ko

155
9) EK YERLERINDEKI MOMENT 3= 220x0,5338+5=358 1y 8
pliz_ YERTIPTE_: . 2 a4 :f_
EK —1 de My=358kg=635+159 kg =3 = 2750kgm mg N
EK — 2 de Mp= 358kqg x1235+9m=159+3mx1L3 = 6281 kgm + EK9 —+~
EK— 3 de My =358 kax1835+15m 159 +9m x143 +3m x 155=10707kg m TL-:;— &
1 Ci EK YERINDE +EK-2 _..l._
My <] E
Sy = e —
V=20 * L YT
Sy =2750 72 %0432 +615 /4= 3183 +154 = 3337 kg i
L =lebem As b= ML g w=182 . e BLELE < 1266 (1600 |
X ! '
2Ci EK YERINDE
S, = _6281 _, 765 _ N
S2= e 2 48924192 =5084 .
L, =¥i0cm , A=20__93  , wejes 0 G=3084x1L5 4536 ()
3c0 K VERINDE DIKME : 50x50x 7
- 10707 915 -
S3=3.08%2 T4 o028 ke
3= Mécm , A=NE_ - g0 W=155 . ~155% 6527 _,c.3 a0
3 L9 ' : T =" 5ss “3 <6




S.13.
: I
T-14 DIREK HALINDE H=14-15+0,35=1285m DIKME :50250x 5

M=12985x35849,5x159 +3.5 143405 x 1565 x0,25 = 6615

b'= 0,25 +125%0035 =0,6875 bo= 0,6875 ~0028 = 0,6535 m
=—6615__,_ 780 .g210, t=m0, A= =10 W =145
2x 06595 &4 151

W=5—2’°T"1»i.-_ 1574 £ 1600
.8

UCGEN TERTIPTE MOMENT AZALDIEINDAN AYRICA HESAP YAPILMAMISTRR

9) CAPRAZ HESABI |

~) HATTA DiK cAPRAzLAnA, ILETKENLERE ve DIREGE RUZGAR KUVVETLERI GELMEKTEDIR.
P= 3 Wi +Wd ' '

—)HATTA PARALEL CAPRAZLARA ISE  BIR HATTIN CER KUVVETININ 1/5 GELMEKTEDIR.
=BT =138k a

9a) RUZGAR KUVVETINE GORE CAPRAZ TAHKiK HESABI f

~)_TRAVERSIN ALTINDAKiI (2) NOLU CAPRAZIN HESABI

Q= 3xWisWiz =3x117,4 +5 2358 kg

dp=72e¢m , bp=28em .,  Gp= Q:—b‘——JSB-Ta— 320kg

b2

28 =823kg CAPRAZ : 40x40=4

A=dy /imin=12/020=93 W= 1% G= 02;‘” "33;;75- L <1600
=) 1Ci BOLUM ALTINDAKI (9) NOLU GAPRAZIN HESABI
Q= 3+Wi+Wiz=358kq Qd=159 kg
dg=80cm , bg=46cm . Qg:JSB-:—Z—GS—-i-‘ISS%.—.BWkg
09=31a-°“; =533kg , CAPRAZ : 40x4L0xs
d 80
A=-8__ 2 _403 wW=196 , =393 1.96 .- 352 ¢ 1600
imn 078 ¢ 308 <
=) _2Ci BOLUM ALTINDAKI _ (19) NOLU GAPRAZIN HESABI
Q=3xWi+Wiz=358 , Qd; =159 Gdy=143 ko
= - - 25 355 56.5 _
d1—90¢l’n b9—670m 018—3531 67 *159.6—7‘.1‘3.-67-339 kg
mgé 339 x ‘9591 =455 ,° CAPRAZ : 40x40s4
A=80/078=15 W= 223 G=4352223 _ 359 ¢ 1600

3,08




S.4

I
—) 3cU BOLUM ALTINDAKI (28) NOLU CAPRAZIN HESAB
2Ci BOLUMDEKI KUWET 339 kg iDi Qdy =155 kg
dyg =104 cm - bpg=88 au:an%nss%:zgs kg
Dpg= 395x ;00‘- =467 kg CAPRAZ :40%40x & B
A =104/078=133 w=2,99 o=L8722.99 45, ¢ 1600
3,08
9 b) BURULMAYA GORE GCAPRAZ TAHKIK HESABI
Lmlik  TRAVERS  HALINDE  Gmox. :
Qmox.: Z.C + Z =13_8'L95 * 138 ..607.2k§
2B 2 220,25
— 2 NOLU CAPRAZIN TAHKIKI :
6 =607,2x—2%_=542kq |, D=542x-12_-139; kg
28 28
[-R2%eLT8 - 999 (1600 kg /cnt
3,08
~ 28 NOLU CAPRAZIN TAHKIKi :
= 25 . - 1046 _
0z =607,2« —22—=173 kg , D=173x-102-=204ke
G=206= 279 _ 495 { 1600 kg7 c m?
3,08
b) 6CI HALE GORE 5°C BILESKE KUVVETI VE AClI ORTAYINA PARALEL RUZGaAR

KUVVETI. ve BUZSUZ AGIRLIKLARA GORE HESAP YAPILACAK TIR.

+5C DEKi GERILME (o) ORTALAMA OLAN 200m ‘iciN 208,28 kg BULUNMUSTU
BIZ BUNU F.vaef BAKIMINDAN 210kqg ALACABIZ.
+5°DEKi BILESKE KUVVET Q,g=32210%2xCoscX/2 DiR. 170° iGiIN
Cosol/2 = 0,0872 BULUN MUS TU.
_BURADAN Q45 =3+210:00872x2=110kg BU KUVVET KAC METRELIK iLETKEN
RUZGAR' KUVWETINE ESITTIR,
tmiik UC ILETKENIN  RUZGAR KUVVETI :1,6014 kg iDi ?

Q+5/1,6014 =110 /1,6014=69m , 1°ye TEKABUL EDEN RUZGAR AGCIKLIGI 69/10%7m
BULUNUR.

NETICE KOSEDE TASIYIC) DIREKTE,HER (DERECE) iciN RUZGAR MENZiLl
m KISALIR.




1-400 TiPI TRAVERSIN STATATIK HESABI I

TASIYICI TRAVERS HESABINDA BUZLU AGIRLIKLAR iLE UGTAKI BiR  ILE TKENIN
KOPMAS| HALINDE MESNET iZOLATORLU DIREKLERDE MAX. CERRIN 1/5) KADAR BIR

UFKI KUVWET ve BURULMA MOMENTI NAZAR! iTIBARE ALINACAKTIR.
+- 4000 Z'S’A:T
I rc
120mm 3= t +
mm N b2z400 ‘
Go_ BUZWU ABIRLIEI : < W
. d .
g = 300m HALINDE {A) y— T
Cosciy= 1813 = 99 B \ Go
— ILETKENIN BUZLU ABIRLIB! ! t 4 _t=200
I
300 » 0,8521 1256 kg
- iZOLATOR ABIRLIG! i 20 b= 20 [1B)  soxsoxs
.. = s S
= MONTOR AGIRLIEI 100/2 : S0, | ‘
— TRAVERS ABIRLIEI  30kg/2 : 15 Cosox, = 1875 z/5
- 27958

341 kg (350 kg ALINDI)

Go BUZLU ABIRLIK ve 2Z/5 UFKI KUVVETLERDEN DOLAY! GST GUBUK GEKMEYE

VE ALT CUBUK "BASIVA CALISIR  YUKARIDAKI TERTIBE GORE ALT GCUBUBUN (A)
NOKTASINDAKI CUBUK KUVVETi yve GERILMESINIi HESAP EDELIM.

BUZLU AGIRLIKLARDAN DOLAYl : MGo= Gonl= 350x120=420 kam

$1=MGo/2b2xCos = 2 k20 530 kg
2% 0,4x 0,99
2/5 KUVVETINDEN DOLAYI Mz=—2_ul =881 2120 =165 kgm
,.' " " S§q=Mz__ 165 —22 . =330kg

2by  2x0,25
Sy ve S; KUVVETLERI ALT CUBUKTA AYNI ANDA BASIYA CALISDIEINDAN S=S1+5,
Sz 530+330=860 kg BULUNUR.

d=125cm A=125/121=104em, W=198 G= “"S'%:ssa <1600

2/5 KUVVETININ iZOLATOR BOYUNDAN DOLAYI HUSULE GELEN BURULMA MOMENTI
Mc= Z/5xC =(0,35+0,12 /7 2 )« 281 5 =%6,334 kgm

> L . e . (2 ae
Mc BURULMA MOMENTINDEN DOLAYI SEKILDE &ORULDUGU /r

6iBi 07 veQy KUVVETLERI DOGMAKTADIR.

Q=M - 563 _ ,35,,
22Be; 2x0,12
Qp=-Me 56,336 o0

2xBey 2= 0,15




S.16
I

UST YUZEYDE BU KUWETLER  Qimox= Gy+—Z-=235+69=304kg

ALT YUZEYDE BU KUVVETLER Qamox = 02 +—S-Z—2=1ea-sg=119kg
 §

DUSEY YUZEYDE ISE Qamex =0Qz+-S- =198 + 3L =363 kg BULUNWR.

BU KUVVETLER GAPRAZLAR TARAFINDAN KARSILANIR.

3 NOLU GCAPRAZIN BOYU d=60cm A= d/0.78 =%= 77¢cm

2

w=150 . =Qmax«W __ 15 .4, ¢ 1600 kg/cm
a F 3:08 < 9

1NOLU GCAPRAZIN BOYVU d=72cm A=z72/078=92 , W=17

=@ 0,12 = 363 0.12 = k - 1,74 = 156 - 2
Q 3mox. =g XTI 156 kg g —508 88 {1600 kg /cm
UST GCUBUK GCEKMEYE CALISMAKTADIR.
(B) NOKTASINDAKI CUBUK KUVVETI  Go DAN DOLAVI s,=-1—él°;%—=1ukg
L 1
Z/5 DEN Sp=ll=2138 _ ;904
2% 025
S =585 = IA - =___s_ =121L —
1+Sp= 724 +470 =119L kg , T=2 308 = 395 £ 1600
CIVATA HESAB] S= kg BULUNMUSTU M12 KULLANILACAKTIR.
_mes  _ _ 18 _ .
Gy = =1056 1270 T = umi1z = 249° { 2500

119

I.BOLGE TASIYICI DIREKLERIN
KOSEDE TASIYICI OLARAK HESABI

ASABIDA HER BOYDAKI DIRE®IN NET TEPE KUWETi,DIREGE RUZGAR KUVVETININ TEPEYE

iRCA EDILMIS DEGERI ILE KOSEDE TASIVICI OLARAK KULLANILMA ACISive pl2z ARAZIDE

NiHAYi ow DEGERLERI HESAP EDILECEKTIR.

T-10 TiPi DIREK ICIN

DIREEE RU2GAR KUVVETI

1ci BOLUM DIKME : 6mx2x005=55228=93 kg 136 kg
GAPRAZ : 7m= 004 x 55x 2,8 =143 ko T
136 kg
5
e 456k
2ci BOLUM DIKME : 25m=2%0,05255228 = 39 kg w e
N‘
CAPRAZ : 237m=00Lx55=2,8 =15 ko J_"

5S4 ka

—— 8s5m




-
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I

DIREGIN NET TEPE KUVVETI: (Q)

b Tl
FLAMBA) BOYU : L=10cm A=110 /1,51=72 W=1,45 G 415 + 260 =169 kg

Pl Z

bo={0,25+85%0035)—2x0,014=0,5195

S= 1600 =4,8/143 = 5370kg Gos 6 =232 280 - 374
S= M/2bo+G /4 M=2bo (S—~G/4)
M= 2% 05135 (5370~ 311) =5256,3 kgm Q=5256.3/8,5 =618kg

1ZOLAT6R UCUNA iINDIRGENMIS KUWET : Q=618 «8,5/885=593 kg

DIREGE RUZGAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRAKI DIREK TEPE KUVVETI (ay, HESABI iGiN)

Py = 636 — (136« 553~ 454128 _ 6 )=530 kg
IZOLATGR UCUNA INDIRGENMIG Pw=534% 89';_3’ =513 kq
6.=593=2x3%687 Cosot/2 , Cosot/2=014396 ol =168

¢

pDUZ HATTA oy DEGERI —e M=2x05195 (5370 - 169 ) = SL04 kgm —» q:%"‘-_use kg

oy=( 513 /1,6014-80) 70,6 =400 m BULUNUR.
T-12_TiPl DIREK iCiN 1364g__
DIREGE RUZGAR KUVVETI ( YUKAR IDAN ) T
1ci BOLUM (YUKARIDAN) =136kg € E
o lﬂ,
2Ci BOLUM DIKME :45m=22005x55x 2.8 = 693kg A 107%g 2
™~ + — -
CAPRAZ: 6m 0,04 255 «2.8 = 37 kg. - e
107 kg 'ﬁ_
DIREGIN NET TEPE KUVVETI @ e S
L=110cm OLDUGUNDAN $=5370kq. BIR. (YUKARIDAN)
bo=(025+ 105 % 0,035 ) — 2 % 0,014 = 0,5895 m
Go/L 2983 + 330 /4 =329 kg G /L=£15+330 /4 =187kg

M= 2%05895(5370—329) =5944
G=M/h=5944 /10,5 =566 kg

TEPEYE IRCA EDILMiS Q=566x10.5 /10,85 = 548 kg

DIRE &iN RUZGAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRAKI TEPE KUVVETI (awHESABI ICiN )

Pw = 564 - (136-—57-8'-"—5—-107- 225 ,6)=434kg

10,5
iZOLATGR UCUNA INDIRGENMi§ KUVWET B, =43tx 082020 kg
Q=548 = 2= 3x687xCosol /72 Cos ©¢/2 = 0,132 ox=165°
pUZ HATTA aw DEBERI : M=2:0,5895 (5370-187) =617 kgm _-.1!'1_1_01;5 =564 kg

ay =420/16014-80 /0,6 =303 m

pUZ HATTA o, DEGERI
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T-14 TiPi DIREK 1GIN  (KONTROL £K YERINDE YAPILACAKTIR. )

DIREGE RUZGAR KUWETI

1ci BOLUM (YUKARIDAN) =136 kg
2Ci BOLUM — DIKME  : 6mx2x0,05x55x2,8 = 93 kg Békg
CAPRAZ : 8m«004x55 x2,8 = 50kg
143 kg
DIREGIN NET TEPE KUVVETI(Q)
L=M0cm A=1M0/71,51=73 W=145 aE' 3k
S=1600x 4,8 /145 = 5370 kg Golb -9% = 344 ka ‘ T_ —
bo=1(0,25+41220,035) — 2%0,014=0,642 m E
M= 2x0,64215370-344)=6L54L kg @=6454/12 =538 kg 1|h :@m
iZOLATOR UCUNA iNDIRGENMIS  Q=538x12/1235 =523 kg

DIREGEE RUZGAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRAKI DIREK TEPE KUVVETI {ay, HESABI IGiN)
R,=553— (136 - +143-3- 46 )= 409 kg /4= 45 +390/4 = 202k

w= 12 12 - - d
1ZOLATOR UCUNA INDIRGENMIS KUVVET

By = 409%12/12,5=392kg

Q=523kg=2+3x687x Cos X/2 | Cos X /2=026 > =166"

M=2x0,642 ($370-202) =6636 kam o=_51523_5_ =553 kg

pUz HATTA oy DEGERI

ay= (392/16014-80) 7/ 0.6=274 m

T-16 TiPl DIREK ICIN

DIREGE RUZGAR KUVVETI _
1ci BOLUM (YUKARIDAN =
AN ) 136 kg 130ko
2cl BOLUM (., ) = 143 kg ‘
3cl BOLUM~ DIKME 2,5m=x22005255 =28 = 39 kg
GAPRAZ : 3Imx=0,04x55x2,8 = 19 kg
13kg

A 58 ko a _1‘

DIREGIN NET TEPE KUVVETI (Q) 1 & 1.
w +%_kg’_

L=M8&cm A=18/149=19 W=1,53 ~|ﬁ :
bo= (0,25 +14.5 x 0035 )- 2 = 0,0149 = 0,7277m #

= - _450+ 450  _

S= 1600 6,56 71,53 = 6860 6 /4=t 220 =225 kg, eul._:Lzl-S!l =359 kg
M=2=20,7277 ( 6860~359) = 9461 @Q=9L61/145 = 653 kg , Q=653x1L5/1485 = 638
M =2x0,7277 ( 6860 — 225)=9657 Q=,9657 /14,5=666 kg . Q=666x145 /14,85 = 651
iZOLATOR UCUNA INDIRGENMIS Q=558%145/1L,85 =545 kg

DIRESE RUZGAR KUVVETI pUSULDUKTEN SONRA DIREGIN TEPE KUVVETI :

. 1s 55 1,25
P =657 —(1136 nen g 143 n-202p 58 —_t =
w ! T "5 “145 6)=478 kg

—5m —

12m




5-~19

. .. . . . 1
1ZOLATOR UCUNA iNDIRGENMI§S TEPE KUVVETI

=478 x—to5_ = 466 Kk
R " .85 9
DIREGIN ACIDA KULLANILMAS! MALI
Q =638=2x3x687xCos o(/2 . Cosoc/2=015 «=163°
pUZ HATTA a, DEBERI
oy =(466/1,6014~80) /0,6= 351 m
T-20 TIPI DIREK ICIN
HESAP KONTROW 3cU EKTE YAPILACAKTIR.
DIREG-E RUZGAR KUWETLERI  SAYFA 8 DEN ALINMISTIR.

: 159k g
SAYFA 8'DEN  W=153 s=1°°°1"%= 6860 kg
] ’ i
G/L=4S0+630 /L=270kg bo=(0,25+0035218)—2x0,0149
143 kg
Go/L=983+630/4=40Lkg bo= 0,8502m — £
4 E
M= 2x0,8502 (6860—404 ) = 10878 kam o’=—1°19+°-=s10 ka E |
1ZOLATGR UCUNA iINDIRGENMIS  G=610.18/18,35=599 kg €
. . o 1521‘&
DIREGE RUZGAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRAKI DIREK TEPE KUVWVET : T
E
=622 — A5 9 3 46)=386k N
Py =622 (159!!13 +143 = 18 +155x 75 +6) ' 9 + 4
1ZOLATOR UCUNA INDIRGENMIS TEPE KUVVETI
Pw=386x—18_ 3781 l\?=2:0,3502(6869-270):11205!(9"\
18,35 . 6=11205 / 18622 kg

KOSEDE KULLANMA ACIS!

599 = 3x 2x687 xCosc¢ /2 Coso¢/2=0,145 ~x=163"°

DUz HATTA RUZGAR MENZILI a,= 13;:9 =195m

.

iZOLATOR DEMIRLERININ KOSEDE TASIVICI
OLARAK KULLANILMA HESABI

45KV ve 15KV luk iZOLATOR DEMIRLERININ Mox. DAYANMA KUVVETLERi -
TiP PROJELERDE  VERILMigTIR. |
BURADA HER iZOLATGR DEMIRININ KULLANILABILECEEi AGI HESAP EDILE-
CEKTIR. '
345 kVIluk TASIYIC| iZQLATOR DEMIRI

iZOLATOGR DEMIRiI 220kg a DAYANMAKTADIR.

Q =220 kg= 2x687%x Cosoc/2 , Cos /2 =060 ouz2167




S-20
I 345kViuk DURDURUCU iZOLATOR DEMIRI

1ZOLATGR DEMIRI  4SOkg’a DAYANMAKTADIR

Q=450 ko= 2% 687 xCos /2 . Cos©t/2=0,327 ot=142"

15 kViuk TASIYICI IZOLATOR DEMIRI

iZOLATOR DEMIR 200 kg’ a DAYANMAKTADIR.

Q=200 kg=2x687xCosc{/2, Coscx/2= 0,145 oL=164"

15kV luk DURDURUCU iZOLATOR DEMIRi

iZOLATOR DEMIRI 340kga  DAYAN MAK TADIR.

Q=340 kg =2x687xCosX/2 , CoseX/2 =0,247 ot=152

DANA DAR AGILAR iGIN GCIFT {ZOLATOR KULLANILACAKTIR.

CIFT_345kV luk DURDURUCU iZOLATOR

900 = 2x687 Cos/2 . CosOx/2=0,655 o =99

GIFT 15kVluk DURDURUCU 1ZOLATOR

400 = 2x 687 Coso¢/2 , CostX/2 = 0,291 x=147°

TASMC' DiREKLERiN(qWROZGAR menziting ) BAGLI OLARAK
TEMEL SECIMI (NorMAL ARAZI) ~ 0ssowss=ieméaus st

BLOK TEMELLERDE DONME NOKTASI TOPRAK SEVIYESINDEN °:35:I: %
iTIBAREN 173t YANi 1.6x1/3=0,53m dedir

159kg

T-20 DIREGiINDE DONME NOKTASINA GORE M MOMENTI

M= (20-0,97+035 1ZOLATOR BOYU)(1,929q,,+5)+{20-097-3)2159 + 143kg
(20-0,97 —9)« 143 +(20—0,97-15) 2155 =

AT T

M=19,38»192%9 ay + 16,03 x159 +10,03x 143+ 4,032155 +1938 x5 =

; 155 kg
M= 39,377 ay + 4706 —
TEMEL BROSURUNDEN Mn TEMEL MOMENTLERINE GORE TEMEL J:l[)

SECILECEKTIR. : WW

o097
000 F—— L=

10 NOLU TEMEL a=160m lik temel 13671 = 32377 ay, + 4706 don, ow =239 m

L T - a=150mltik 1998 = . + R Ay = 195 m
8 - a =140 mlik - 10476 = " * B aw =154 m
7 » . °=1,30mlik “ 9100 = - + ’ Ow =17 mye

© £=160m

kultomitir,




T-18 DIREGINDE

M= {18-097+40,35)(1,929ay +5) + (18— 0,97 —3)= 159 +(18—097—9) -1L3+2.75-(155-—‘;§- )
= 17,38%1,929 ay,+ 14,03 x 159 + 8,03ex 143+ 2,782 155 +17,38x5= 33,526 q, + 3901

9 NOLU TEMEL o= 1,50 mlik temel 1998 =33,5260,,+390,

T-16 DIREGINDE

M= (16 —097+0,35) (16014 ayy+ 5) (16 -097-3)=159 + (16 ~0,97-9)x 143 %178 = 2: x 155

= 1538 ¥ 16014 ay, +12P3 21594603 =143 41,78 =65 415,385 5
=24,63ay + 2968

(%) T-6 YA KADAR ILETKEN ve iZOLATORLERE RUZGAR:3x0.5338 ay +5=16014ay+5

T-18 ve T-20 iGiN ILETKEN ve iZOLATORLERE RUZGAR: 3s o,ssaa.% Qy+ 5=1,929aw+5

T-14 DIREGINDE

M= (14-097+0,35) xf,6014 ay, +5) +(16—097—3) x159 +(14-097—9 )’:1L3¢0,7a.(%5 2155 )
1338 21,6014 qy +1003 %159 + 4,03 2 143 +10+5x13,38
= 21,43 0y + 2248 kom

7 NOLU TEMEL a= 1,30m lik TEMEL. Mn=9100 = 2143qy + 2248 .

I
+

@°”

. a, =87 m BULUNUR.

aw=2L1m
& . . a= 1,40 mlik . 10L76 =, .. , Qw=196m
7 “ o a=130mltik , 9100 = + , ow=155m
6 . w 6=120mlik . 7900 = * . ay =19 m ye kulloniir

9 NOLU TEMEL .a =150 mtiik TEMEL., Mn=11998= 24,63 Qy+2968, Qw= 366 m
8 - . a= 140 mlik . 0L = " + Ow =304 m
y B o =130 mlik 9100 = + aw=2L8 m
6 » o a=120 mlik - 7900 = . L 2 a,, =200 m
S . ” 'a=1,90 mlik o 6797= + QQ =155 m ye kullaniir

aw=39 m

6 . " a= 1,20 m lik =790 = , o+ , aw=263m

s . - a= 1,0 m lik o 6797 = + L, ow=212m

L o Au = 1,00 m Lik ” 4506 =, + o, gy, =105m
3, " a = 0,90 m Lik - eLe =, + ay = 746 m ye kullonilabitir.
T-12 DIREGINDE

M=(12—- 0,97+ 0,35) x (1,601Low+s)+(12-o,91-3)-159;2,73-(11.3-%
M = 18,224 aw + 1632 '
6 NOLU TEMEL a=120 mlik TEMEL Mn=7900 = 18,224 aw +1632 , aw=343 m
S ‘ " ” a =110 m lik . 6797 = o + , ay=283 m
L, . a=1,00 mLik o L5506 =, + ay=157 m
3 - . a =090 mlik - agLe = " + o, aw=121 m
2 L, a =080 mlik o 3227

S-21
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S-22 .
I T-10 DIREGINDE

M= (12-097 4035 )5 (1,6 0140y, +5)4(10~0,97-3) x159 41,73 = 235 x L3z
=15,021 ay, + TN

2 NOLU TEMEL , a=0,80 miik . Mn

=3227 =15.021 aw+Wll. ay=140m
3 v e a= 090 mtiik , = 3848 = P * 4 , Gy =12m
L, ” az 1,00 mlik , LS06 = , + o+ , Qu=226m
S . v a= 1,10 mlik , 6797 = * 4 s Oy =373 m KULLANILABILIR.

KAYALIK ARAZIDE : =100 m ALUNACAKTIR. (&) ISARETLILER  t=125 m DIR.
CURUK ve BATAKLIK ARAZIDE : t=190m ALINACAKTIR
TEMEL EBATLAR! ve TIPLERi ASA&IDA  VERILMiSTIR.

DIREK TiPi T-10 | T-10 |T-12 [T-92 {T-12 ) T-94 {T-14 [ T-16 [T-16 | T-18 |[T-18 [T 20| T-20
aw (Rizgar menzili) |150 {200 [150 |[200 [250 (150 |200 {150 l200 |1s0 [200 |1s0 | 200
Mn 3364 {4MS [L4366.{5277 | 6188 [SL63 {6534 |6663 | 7994 | 8930 [10636 10612 12581
KAYALIK ARAZiDE 20 o on‘ 0 (%) | (%)
b
TEMEL NO (%) 303 (304 | 304 {306 [307 | 306 |307 {307 [309 {309 [309 |30 312
KAYALIK ARAZIDE
(o) TEMEL GENISLIGi 09 1 1 1,2 13 | 12 13 {13 |15 (15 (1) 17 1,8
CURUK ARAZIDE
TEMEL NO 807 1807 | 607 |801 |80y |80 |901 [801 |801 | 801 | 601 |801 | eo03
a(m) .3 1143 |13 (13 (13 |13 {113 113 13 (1.3 {13 {13 | 1.3
b{m) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
ANBUATMAN ' ‘
Aty , \ . .5 , .5 s 105 |05 |!
GENISLIZ] {t) 0.5 05 |o,s |0.5 |05 |05 [o0s |oO 0s | o 0




(D) DURDURUCU DIREK HESABI

a) DURDURUCU DIREK YUKLENME KOSULLARI:

Qo Qo Qo

o4

Tmax=771 kg l Qd

JILETKEN HALINDE
0,75 Tmax.+ Qe BUZLU

U¢ ILETKENDE EN GAYRI

TOPRAK TELi HALINDE
MUSAIT BIR ILETKENIN

HAT DOGRULTUSUNA DiK

TOPRAK TELi CERRININ RUZGAR KUVVETive BUZ2SUZ
AGIRLIKLAR. KOPMASI ve BUZLV AGIR- %2751 { TOPRAK TEL{ YOK) AGIRLIKL AR.
LIKLAR.
VARSAYIM -1 VARSAYIM ~ 2 VARSAYIM-2 VARSAYIM - &
b) KOSEDE DURDURUCU DIREK HALINDE a a a
Tmox. Tmax. Tmax. ‘Oo ro Qo Tmox Tmax. Tm l1’--0-6:1 l Tes l T¥s

VP
ot [

RY AR = = X 5
0,25;:0\)(. 0,25Tmox. 0,25Tmax. ‘ 075 Tmox. T Tmox. Pd -:; }5 ‘Ls
. — |
G

3 ILETKEN HALINDE

UG ILETKENLI MALDE
BIR TARAFTAKI ILETKEN

BiR ILETKENIN 0.75Tmax.
LER Tmox. DIGER TARAF ve BUZLU A&IRLIKLAR.
TAKi ILETKENLER 0.25 Tmox.

ILETKE NLERIN Max.GERIL- +5°C
MELERI BILESKESI ve

BUZLU AGIRLIKLAR.

+RUZGAR CER
KUWETI BILESKESI +

AGl ORTAY! iSTiKAMETIN-

DE RUZGAR KUVWVETI ve
iLE GERiLDI&I ve BUZLU BUZLU AGIRLIK LAR.
AGIRLIKLAR.

VARSAYIM - 1 VARSAY IM-2 - VARSAYIM-3 VARSAYIM - &

2) DURDURUCU DIREK HESAP DEBERLERI  ag=300m ,

—~ iZOLATOR CiNsi ZINCIR ve MESNET OLMAK UZERE iKi VARI YANTLI

— TEPE GENISLI®I t 050 mm, KALINLASMA

: 0,065 m/m

—DIREK BOY KADEMELERI 1 D=10 , D-12 .D=14, D-16, D-18, D-20

- TEMEL DERINLIG]

1.90m — DIREGIN TEMELE GIREN KISMI ;180 m

3) UG ILETKENIN MAX. CERRININ % 75'i

: 3 2686,84%0,75 = 1546 kg

4) BUZLU AGIRLIKLAR

. .
( 3 ILETKEN, IZOLATOR, MONTOR ve TRAVERSSIZ BUZL ABIRLIKLAR
Sayfa : 7" DEN)

985S kg
—1Cl EK'e KADAR 98S kg + DIREK ABIRLIE! : 220 kg 2 1205 kg
- 2ci - DR 7 S o - : 465 kg "—_" 1450 kg
-3cdi . T, kg o+, s 2765 kg 2 1750 kg
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5) BUZSUZ AGBIRLIKLAR

*  3IiLETKEN , 1ZOLATOR, MONTOR ve TRAVERSIN BUZLU AGIRLIEI

(SAYFA :7'DEN) = 415 kg
1Ci EK'e KADAR : 415 kg + 220 kg .‘D'IREK AGIRLIGI = 635 kg
2¢ci . " i . ko + 465 kg . o = 880 kg
ach . . : ., kg +755 ko . . 21180 ko

6) DIREGIN EK YERLERINDE DIREK GENISLIGI

1Ci EK'TE by =05040045%6=077m byg= 0.77-2%0,0169=07362 m

2¢ci o, b, =0,5040045 «12=1.04m bag=104—2x0,0185=1,003 m

ach b3 =050 +0,045x18 =131m b3g = 1,31 =2x0,0917 =1,2706 m

7) EK YERLERINDEKi MOMENT

DIKME HESABI VARSAVIM 1e GORE

YAPILACAKTIR. DAHA BUYUK MOMENTLER
VERDIGI iCiN HESAP DUZ TERTIBE GORE

HESAPLANACAK TIR.
1cl EKTEKI MOMENT : My =1546kgx 6  =9276 kgm
2ci - " : Mg = , =12 =18552 kam
aci " o . My = 18 =27928kgm

8) EK YERLERINDEKI CUBUK KUVVETi .M _, 6o

-
2bo &L
- 1
{
: ; = 9276 1205 _ i 1ERTIBI - LML — .
1C! EK YERINDE S 720 7362 * 3 6602 kg EK TERTIBI .l-M_ LAMA :60x8
; _ 18552 ¢ 1480 _ . . .
2¢t o S2=—Zm003 " & =9692 kg . : LMIS e :170=8
- 27826 1750
3CU - o - - . — .
‘ 2% 12708 *— msekg o : 6MI6 ” 1708
i j : L . _W.S
9)DIKME FLANBAJ BOYU (Lpgy)  a=—k- ;' G=¥:E ¢ w00

1l EKTE PROFIL :60x60x 6 Lmax. :134 cm. >\-.-_11%_.-_74 ; W=1,47 q‘=u_’é-9f;5°2 =105 ¢ 1600
’ 82 v

2Ci EKYE PROFIL  :654 65« 7

G___‘I.JS- 9612 _yc0p < 1600

Lmax:129em., A=222_-65 ; W=136 =

3¢l EKTE PROFIL  : 7027027

tmaxizzem. A=locsy ; waize @M 55 (l600




5-) CAPRAZ HESAB| (vaRSAVIM 2'VE GORE)

—EN UZUN TRAVERSIN C MESAFESI :4-0,1/2=195m
—~Z KUVVETI :686,84kgx075 = 515.13 kg

~Be =050m

~Qmox 2L, Z__515.10a%5m , 516

=1262 k
2Ba 2 2=0,5 9

—-) TRAVERS ALTINDAKI {2) Now CAPRAZIN HESABI

d=80cm Ba=S4cm Q=Qmox.» Be =1262 -ﬂ=1‘l69kg
Ba 0,54
d 80 .
= = =173 CAPRAZ : L0x40x 4
D=Q« Ba 1169 « <L 1731 ko
=02 -__80 _ = =WsD _196x%1737 _
A== =103 W= 196 G=W=2D_ _-196x =1102 < 1600 kg /c m?

F 3,08

-) 1Ci EKTEKI 9 NOLU GCAPRAZIN HESABI

d=94 cm Bo=77¢m a=1262x 50 =020 kg D= szo-?—’_;-—mm ko
CAPRAZ :40x 40x 4 . A=t o gp ) w=247  G=2402 3000 go3 < 1600 Wa/em

0.78 ‘ 3,08

—)2Ci EKTEKI 18 NOLU CAPRAZIN HESABI

d=M2cm  Bo=104cm  Q=1262x—30 = 607kg D=607 » N2

104 104 =65L L
CAPRAZ : 40x 40x & A=T2_ 4., w=135 =854=-35 _,, 0
, 078 =% ¢ <160

—) 3cl EKTEK] 28 NOLU CAPRAZIN HESABI

T

_ v 50 . 137
d=137cm Ba =13t ¢ Q =1262 =482k = —_——=
n7 m 39 2kg D=482 kg 337 503 4oy
. . =37 _
GAPRAZ : 40xL0x 4 A_JW_175 W=523 (=523 503 _ gg5 (1600

3,09

DURDURUCU_DIREGIN VARSAYIM-4 HAT DOSRULTUSUNA DiK RUZGAR KUVVETI
VE BU2SUZ AGIRLIKLARA GORE TAHKIK HESABI :

a) 3 ILETKENIN RUZGAR KUVVETI (SAYFA:7)DEN  B,.= 227kg Pwi
. 227 kg
b) DIREGE RUZGAR KUVVETI .
—DIKMELER 1 3mx2x28x70x 0.05 = 59 ko Pwd
9mx2 x2,8x55x0,05 =139 kg L40k%g 18m
6mx2 x2,8 x55 x0,06 =111 kpy
= CAPRAZLAR : Lmx2x28 x70 x004 =32 kg N g
‘ 16mx 2,8x55%x 004 =B kg
' 440 kg

DIREGE RU2GAR KUVVETINI TEPEYE RCA EDEREK VE ILETKENE RUZGAR KUVVETI ILE TOPLAR-
SAK  Ryi*Ryq/2 =227+440/2=447 kg BULUNUR.BiZ DURDURUCU DIREGI 771kgA GORE HESAP
ETTIBIMIZDEN BU VARSAYIM iGN MUKAVIMDIR.

-
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T(p) DIREGININ KOSEDE DURDURUCU OLARAK KULLANILMAS!I HESABI

ASAGIDAKI MESAPLARDAN GORULECEBI UZERE,EN GAYRi MUSAIT DURUM BIR TARAF-

TAKi ILE TKENLERIN ®%75 i KOPMAS! HALi OLAN VARSAYIM-1'e GORE HESAP YAPILACAKTIR..

P = 3Tmax. Cos(90—-6/2 ) — 0,25 Tmax. (90— ¢/2 )
Px= 3 Tmox. Sin™/2 — 0,25 Tmax. SinD</2

Px= 075 Tmax. SincX/2

Py= 3Tmax.Cos ©</2 + 0,25 Tmox. Cosot/2

Py =1,25%=3 Tmax.Cos ©¢/2

BU iKi KUVVETIN DIKMEDE DOBURDUGU CUBUK KUVVETI TOPLANDIGINDAN
Q = 3Tmax. {075 Sin0/2 +1,25 Coscx/ 2 ) BULUNUR.
Q/3 Tmax.= 0,75 SincX/2+1,25 Costx/2

DIREGIN DAYANABILECEGI Q KUVVETi HESAP EDILIRSE BLINMEYEN o¢ DEBERI BULUNA

BiLiR.

SiMDi HER BOLUMUN DAYANABILECE& MAX. @ TEPE KUVVETINI BULALIM.

1ci BOLWUMDE : L=134cm ; A=134/182=7% . W=1.47 ; 1600=1b2251

6.91
$1= 7521 kg ; $)=7521kg =—M1__, 1205 . M;=10630 kg
2<07362 & ' !
M,=10630 kg=Qyx6 ; @1=1772kgq
Q1/3 Tmax=1772/2061= 0,859 ——p ©1=170° BULUNUR.
D-1% L2124 em; A=124/19=63 © 0 W=133 16002132852 bo=1012
$,=10466 k 10466 = —M2 1850, =
2 q 2e1,012 == M, =20708 kg
20708 = Q2 =12,2 Q2=1697 kg
Q3 / Tmox.=1697/2061 =0,823 —p X,=173° BULUNUR.
0-20 tL=122ecm ; A=122/212=58 : W=120 . 1600 =Ll9%a_, bo=1,2796
. M3 1750
S2=175%0 11760 = + M=28950
z ‘. 2% 11,2196 = &
28950 = G3x18,2 Q3 =159 kg
A/ Tmax =-1532 = o -
3/ Tmax. = =077 ——a= o; =178 BULUNUR.
2061
D =12 L=126 1 510466 kg, bo=0922 , S:10466=M/2x0,922+ 364983

18672 =10.2xQ , Q=1831ky , Q/P=1831/2061 =0888, ©x=167"
D-16 . L=122 ; S=N750, bo=1,0996 ,S=M750=M /2:1.0996»‘5_“2—993

24987 =142xQ, Q=160 , Q/P=1760/2061=0853 , o=171

—D-18 L=122 ; S=11750, bo=11096, $211750 =M/2.1,1995,667:_903

26960 =16,2xQ , @=1664. Q/P=1664/72061=10807 , % =176

5-10 :L=129 ; $=10235, bo=0869 . S=10235 =M /2208602334983

17260 =8,2xQ « Q=2104, Q/P=2104/2061=102 , o =154°




o -
KOSEDE_TASIYIC! OLARAK KULLANILMA
| HESAB|

D-16 TiPi DIREK iCiN

DIREGE RUZGAR KUVVET :

1ci B6LUM — DIKME :6m= 2x006 % 55%28 =M ko 157kg
CAPRAZ: 74 x004xS5x 28 = 46 kg
157 kg

145m

2Ci BOLUM — DIKME : 6mx2x0065x55x2,8 =120 kg .
177kg
—

CAPRAZ : 9.3mx 0,04x55228 = 57 kg
177 ko

3cU BOLUM - DIKME  :2,5mx2x007x28x55 = 54 kg

F— N5m
S.Sm
1
gL,
-J
N
F

CAPRAZ :3.5mx004x55x 2,8 = 22 kg ¥ moonwes fwrwem

76 kg
DIREGIN NET TEPE KUVVETI (Q)
L=122 cm A=z122 7212 =58 w=128 s=‘5°1°#9"=11750 ko
G/bL={415+600) /4 =254 kg Go/L=983+600/6 =396 kq g
bo= (0.5+ 0045x14,5)—2x0,0197= 1113
BUZSUZ AGIRLIKLARIN MOMENTI : BUZLU AGIRLIKLARIN MOMENT] :
M=2 bo(S——E”— )= 2% 11131 (N750 -254 ) =25592kgm. M'=‘2!1J13'l {1750-396)
Q' =M/1L,5=25592 7145 =176L kg , M= 25276 kgm.

@=25276 /14,5 = 1743 kg

iZOLATOR UCUNA iNDIRGENMIS Q=1764%145/1485 =1724kg  Q=1743 »14,5 /14 .85 =1702 kg

DIREGE RUZGAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRA DIREK TEPE KUVVETI:

(151215 1% 55 176 x 125 ¢ =155k
15 14,5 14,5

P'w='|764
BU KUVVETi iZOLATOR UCUNA iNDIRGEDIGIMIZDE

=1551 x 245 _ Zq5q4 k
R * 85 9

s

KOSEDE TASIYICI OLARAK KULLANMA AGISI

Q=1702=2%35687xCos X/2 Coso(/2 = 0,412 ot=131°

pUZ HATTA o, DEGERI :

aw=1—_L——5"' 0:201“30 . =1442m
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D-20 TIPI DIREK ICIN
DIREGE RUZGAR KUVVETI ‘ L 82kg
1Ci 8OLUM - DIKME :2x32%0,06% 70229 = 76 ko
GAPRAZ : 4% 004 x70%28 = 32 kg
DIKME : 2%2,8%006»55x2,8=52 kg 177k
CAPRAZ :35%x00Lx55% 28 =22kgq €.
182 kg € Q
r >
e . €
2CI BOLUM— DIKME  :2x6x0065»55x2,8 =120 kg o
' _+_20qu
CAPRAZ :9,24»004%55x 28 = 57 kg
177 kg &
G ' I
3¢ BOLUM— DIKME  :2x 6% 007%S5%28 = 130kg "m"j |
h CAPRAZ :12x0,0L%S5x28 = kg
204kg
DIREGIN NET TEPE KUVVETI (Q)
L=122 em A=122/2)2 =58 W =128 s;lﬂﬁ%iﬁﬂnso kg
M=2bots-6re), 6/u=R00XLIS (55, so/L=m:—9&. =LL6ky
bo={0,S 4+ 0,045 %18) — 2 » 0,0197 =1,2706 m
M= 2x1,2706 {11750 — 304)=29087 kqm 3=29087/18 =1615 kg M=2x12706(N750-446)
. M=28726
iZOLATOR TEPESINE INDIR GENMi§ Q =1615%18 /18,35 21585 kg 0'=28726 7/ 18 =1596 kg

101596 » 1B_ 1566 Kg
10,35

DIREGE RUZBAR KUVVETI DUSULDUKTEN SONRA DIREK TEPE KUVVETI

Pw=1615 ~ (‘2 nh"'{l;’ +2°1"e"3 +6 )=1336 kg

{ZOLATOR UCUNA INDIRGENMiIS TEPE KUVVETI

18
=13 = 0
Ry=1336 % 27— = 1310kg

KOSEDE TASIVICI OLARAK KULLANMA ACISI

1566=2x3x687xCoset/2 ; Cosot/2=0,379 , =136

o0z HATTA aq,, DEGERI

ay=(1310/1929-80) 70,6998 m




D-400
DURDURUCU TRAVERSLERIN HESABI

.2INCIR  1ZOLATORLU DURDURUCU TRAVERSLER, BUZLU AEIRLIKLAR ve ILETKENIN KOPMAS!
HALINDE Max. CER KUVVETI iLE HESAP EDILECEKTIR.

D-400 TIPI iCIN

_i 4000
80 50
450
e - o+ 216
B Cosoy= 1820 g9

600

( TRAVERS RESIMLE -
RINDEN)

— < i—._

i 150
: L1620 _
o COS°(2-1630 =099
1 (TRAVERS RESIMLE
2687 & RINDEN )
- e ey = 9 .
BUZLU AGIRLIKLAR {Bir iletken i¢in) Go °
=~ILETKEN ABIRLIEI : oy xPo kg
- iZOLATOR ABIRLIBI : 2x20 kg T 40 kg
= MONTOR AGIRLISI  :100/2 kg : SO0 kg
= TRAVERS AGIRLIGI : 60/4kq t 15 kg

Go = Qg x Po %105 kg

PAYANDANIN HESABI : A NOKTASININ KONTROLUNU YAPALIM.

1=120m bo= 0,6x220_ -0 36 bo=28= 035 __ 4o 0152023
165 °12 —025-004) 2" 96

Go DUSEY AGIRLIKLARDAN DOLAYI S1 KUVVET]

_Go. L —=_Gox 12 = =
17 bo.Coscty ~ 2n0.L36x 087 — 41860 =1.L1810g.P0+105)

Z CEKME KUVVETINDEN DOLAY! Sy KUVVET]

4N \ =678x 1.2
26.Coscx, 240396099

=1052 kg

Sy veSy; KUVVETI, ALT CUBUKTA AYNI ANDA BASIYA CALISTIGINDAN

$= 5145 =1,418(0Po+105) +1052 kg

d=10cm , PAYANDA LOx4Ox4 OLMAS! HALINDE 7\:-}%:11.1 .+ W=2336
W S0x50% 5 OLMAS! WALINDE " A:%:m . We=2)8
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d=10cm  PAYANDA  40x40x5 OLMASI HALINDE A=-161_?7=11.3 . W=345

PAYANDA :40x40x 4 .iSE G=1600 =S W =D1.418(agPo +105 ) 410521 33 6
3,08

4928 = 4764 agPo+4036 , L 76LagPo=892 . Og= “:;’
o

Po=008521 kg /m OLDUGUNDAN 0y =219 m BULUNUR.

PAYANDA : L0w40x8 isE  G=ie00=S-W = L1.618(09.Pe+105) +1052 Tass
' ' 3,79

6064 =4,0920q Po+ 4144 48920 Po=1920 . ag=332

- Po=0,8521 kg/m OLDUGUNDAN g =460m BULUNUR.

7680=3,080qP0 + 2619  ,  3,0909Po=5061 . ag=-831

Po=0,8521 kg /' m OLDUGUNDAN 0y =1921m BULUNUR,

PAYANDA — DIREK IRTIBAT CIVATASININ HESABI .

CIVATA YERINDE YANI (B) NOKTASINDA  S=Sy+S; KUVVETINI HESAP ETMEMi2
LAZIMDIR,
1=17"m . bo=060m , bo=0,50m ALINMISTIR.

Go.l Gox 17 - _
51= < = 1,469 Go=1469( ag-Po +105) =1469 ag.Po+154
1 2baCoson 2 %06x0,97 ° lag-Po+’ g-Po

= ?.l =687x 1711 _,449 ko S1+ 52=5=1469 go.Po+1326
2bo.Cosdy  1x 0,99

S,

PAYANDANIN 40x40x &4 OLMAS! HALINDE M12 KULLANIL ABILIR.

2 S 1270 <1469g0.P 1326 =146 2
Gy=r5—=1270 e , 1436 =1,46900Po+1326
go 14361326 _q5, p,

1.469 Po
Po=0.8521 kg/m OLDUGUNDAN go=88m BULUNUR,

= s— 95  -14k6900Po+1326 ) 00 =1.4 +1326
&E 2500 PRy 1200 =1,469 goPa ¢ 132

Poz= — kg/m OLDUGUNDAN go= — m BULUNUR.




PAYANDANIN  40x40xS ve S0xS50x5 OLMASI HALINDE M14 KULLANILABILIR

Gy = —S . —1270 =169 9%0-Po +1326 1950 =1.469 go.Po+1,326
k= Tfs 12 1536 (83 gePor1,

Y0=424L 7/ Po , Po=08521kg/m OLDUSUNDAN go=497m BULUNUR.

= =—S  -146900P0 + 1750 = 1,469 go Po+1326
Og = 2500 = n.d-t 1%05x 1.4
=288/ Po ., Po=0,8521 kg/m OLDUGUNDAN @0=337m BULUNUR.
NETICE : PAYANDA ve iRTiBAT ciwymsu M12 HALINDE ag=— m BULUNUR.

M1, HALINDE ag =337 m BULUNUR.{LOx40x5)

TRAVERS UST CUBUBUNUN HESABI

TRAVERS UST QUBUK GEKMEYE GALISACAKTIR (S) QUBUK KUVVETI YUKARIDA
[zaH EDILDISI UZERE  S=51+52 DIR. (C) NOKTASINDAKI S KUVVETI (B) NOKTASINDA °
DAHA EVVEL HESAP EDILEN S KUVVETINE ESIT ALINABILIR

S = 1469 gePo +1326 BULUNMUSTUR.

CEKME GERILMESi G=1soo=§ =1-_l-§9_eoP&;:+ 1326 BULUNUR.

UST QUBUK  40x40x4 OLMASI HALINDE q=1soo=‘~‘-599°;’;a* 1326
:

4928=1,469 go.Po + 1326 , go= 21;.‘5’2 ,

Po = 0,8521 kg/m OLODUGUNDAN g0=2877 m BULUNUR.

UST QUBUK 40x40xS5 OLMASI HALINDE G=1600="% °5"7°9" 13
6064 =1, 469 go.Po+1326 g.,:“::
Po=08521 kg/m OLDUGUNDAN 90=5560 m BULUNUR.

NETICE :  civaTa BAKIMINDAN  40.40.5 PROFiL KULLANILACAK.

TRAVERS CAPRAZLARININ HESABI

@ Now olSEY CAPRAZ 6o DUSEY A&IRLIKLA HESAP EDILEGEKTIR.
d{CAPRAZ BOYU)=80cm . bo =S0cm.
Go=ag Po+105 kg BULUNMUSTU.

GAPRAZ KUVVET| : o=so-b—‘,’= (og.Pn105)-%=1,s¢,g_n,,.m
o

CGAPRAZ LOx40x 4 OLMASI HALINDE 7\:—"°—=193 W =196
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Cvenn_ D.W  _{1.60g-Po +168) 1,96
G=1600= - e

£L928 =3,136 ag Po+329
0g=15717 Po ,
Po=10,8521 kg /m OLOUGUNDAN 0g =1843 m BULUNUR.

ag= 300 m HALINDE D =16 Poxgo+168 =16 x 300 x08521 + 168 =577 kg

M12 HALINDE

D 577
= = =510 {1270
G 1181 1431 < .
' D 577 ’
\ 0.4x12 0,48 <

(N) SON DIREK HESABI

1) SON DIREGI YUKLENME KOSULLARI

VARSAYIM -1 VARSAYIM-2 VARSAYiIM- 3

lQo lﬁo l(lo 106 lQo lQo lﬁ l@ lQ

LY
iILETKENIN MAX. CER KUVVETi + UG TAKI BIiR ILETKENIN KOPMAS| HAT DOGRULTUSUNA Dik RUZEAR
BUZLU AGIRLIKLAR VE BUZW A&GIRLIKLAR. VE +5¢ DE RUZ&EAR GEKME

KUVVETi + BUZSUZ AGIRLIKLAR.

2) SON DIREK HESAP DEGERLERi : ag=300m

—{ZOLATOR ciNsi : ZINCIR VE MESNET OLMAK UZERE VARIYANTLI
— DIREK BOY.  KADEMELERI : N-10, N-12 ,N- 14, N-16,N-18, N-20
—TEPE GENISLIGI : 0,50m . KALINLASMA : 0,06 m/m

—TEMEL DERINLi&i "~ : 18m DIREBIN TEMELE GIREN KISMI : 1,7m _ !
. 4

3). 3 ILETKENIN MAX.CERRi : z=3x68684= 2061kg

-

4) BUZLU AGIRLIKLAR

— 3 {LETKEN, iZOLATOR, MONTOR ve TRAVERSiN BUZLU AGIRLIGI(Sayfa:7 DEN) =985 kg

~ 1Cl EK'E KADAR : 985 kg +DREK AGIRLISI {250 kg ) 21235 .,
-2c¢l . e . kg+ v {500 kg ) =185
-3¢ s . kgt o {800 &g ) . =1785,,




5) BUZSUZ ASIRLIKLAR

- 3 ILETKEN, iZOLATOR. MONTOR VE TRAVERSIN BUZLU AGIRLIGI [SAYFA:7TDEN) = 415 ko

-1Ci EK'E KADAR : 415 kg+DIREK AGIRLIEI {250 kg) =665
—-2ci o - . o, . {S00kg) =915
—3C0 ” « . o + o o (aoo ‘(9 ) =121

6) DIREGIN EK YERLERINDE DIiREK GENiSLIGi

—1Ci EK'TE— b;=05+006%¥6=086m , boy=086-2x0,0163=08262 m

—2¢i » = bp=0,54006%12=1,22m , boy=122—2 x0,0183=1,183 m
-3¢l , — b3=0.5+4006x18=156m . bo3=158—2%00226=15348 m

7) EK YERLERINDEKI MOMENT : pikme HE SABI VARSAYIM- 1'E GORE YAPILACAKTIR.

pana BUYUK MOMENTLER VERDI&i iCiN HESAP DUZ TERTIBE VE MESNET iZOLATORE GORE
YAPILACAKT IR,

1ct EK  YERINDEKF MOMENT T My=2061x6 =12366 kgm
2¢i v " " : M2=206‘I x12 =24732
ach ,, - o o T M3=2061 x18 =37098

8) EK YERLERINDEKI CUBUK KUVVETI s=-—M_,S ropmiti ie

—12366 1235

1Ci EK  YERINDE : 7793 kg — EK CIVATAS!: LM16-EK LAMASI :60x8

208262 &

2ci EK VERINDE : 8,7 24732, 1685 404554 - gk CIVATASI: 4M16~EK LAMASI: 65x 8
2%1783 .

ach EK  VERINDE : 53=-37098 1785 _ 13532k —EK CIVATA'S| : 6 M16— EK LAMASET0%10
2215348 4 ;

9) DIKME MAX FLAMBAJ BOYU (1), A=—t—. G=¥:5. (a0

11 EK TE :PROFIL 60%60x6 —Lmax.=121cm, )\:_:—2;—:'67, w=138, G:”‘G—";;’gl =1557 <1600

2Ci EK TE :PROFIL 65 65x7— L max.= 109 cm A=}—‘§’o—=ss W=126 G:%mmssa {1600°

3cU EK'TE : PROFIL 80»80x 8—lmox.=191em A=l =19 w=qse  Q=12£212532 4599 (1600

242 123
10) CAPRAZ HESABI (Varsayim 2ye gére)
— EN UZUN TRAVERSTE C MESAFES| : 4m— 0,1 /2=195m | SEKiL: DEN ) BAKINIZ.
—2Z KUWETI :343kg ' Be=050m Omax =532 -G:Z’;"s-zs + 21 = 1684 kg

—TRAVERS ALTINDAKIi 2 NOLU CAPRAZIN HESABI

d=72cem, Bo=5Scm, G.:ani.-—-B——B: =1684 » gg =1531kq , D=1531x 7S§ =2004 kg

CAPRAZ :40x LOx 4, >\-—0—7.,7;=93z w=173 , Q= w",D = 1'73;:201' =126 ¢ 1600
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—2Ci_EKTEKIi 22 NOLU CAPRAZIN HESABI

d=130em  Bo=122em @ =1684r-20-=690 . D =130.e30=736kg
CAPRAZ :40x40xt,  A=-B_ =167 w=Ln o, G:’.@g’%’ls_—_-nzs { 1600

~ 3¢l EK'TEKI 29 NOLU CAPRAZIN HESABI

d=172cm . Ba=158 cm @=1684 x-30 =537 | p=-112,537 =579
158 158 )
CAPRAZ :40x40x 4, A=Mloz230  w=s  GeRALERTS <1535 {a600
» 1

VARSAYIM -2 : TRAVERS HESABI (D) DIREKTE BU VARSAYIMA GORE YAPILMISTIR.
VARSAYIM ~— 3 : HAT DOGRULTUSUNA DIK RUZGAR KUVVETI VE + S°DE RUZGARLI GEKME KUVVETI +
BUZSUZ AGIRLIKLARA GORE HESAP

HATTA PARALEL OLARAK DIREEE RUZGAR KUWETI

DIKMELER : 3mx 2,8 x70 x006 =36 kg i
3m x 2,8 %55 x006 = 28 kg

6m x 2,8 x S5 20065 = 60 kg R"d=37okg—-p
6m x2,8x SSx007 = 65 ko i
CAPRAZLAR : Sm» 28 x 70x 004 = 39 kg i
R

23 % 28x 5Sx 004 =142 kq
370 kg

DIREGE RUZGAR KUVVETINI TEPEYE (NDIRGEYEREK P

ed ™ 370/2=18S kg BULUNUR.

+5° DEKi % 100 RUZGAR KUVVETI SAYFA ;3 DAN P

v = i
%/, 100RZ. = 485 49

BULUNMUSTU Pwd-blis’.th[]Z =185 +3x485 =1640 kg BULUNUR. '
BU KUVVET ISE DIREGI MESAP ETTIZiMiZ 2061 kg ALTINDA OLDUEUNDAN DIREK BU

VARSAYIMA GORE MUKAVIMDIR.
SON DIREGININ KOSEDE DURDURUCU OLARAK KULLANILMASI HESABI
{,

N10 P L=108, S=11048, bo=09554 , S,=11048=M /2x00554 4 328+ 983 —
M=20484L=8.2xQ : 0=2498, Q/P=2498/2061=121, X=130°
N 12 T L=109; S= 1048, bo=10754, S3=11048=M /2-1.o7s:.+£9_:9ﬁ. 'i
M=22910 =10,2xQ , Q=2246., Q/P=2246/2061=1089 , k=146
N 16 ¢ L=19% ; S=12779, bo=13068 , S3 =12779=M’2"1‘r3°“*§‘[m7%3
M=32364=1,2%Q , Qa=2279, Q/P=2279 /72061=1,105 oL='ISO°
N18 © : L=191] 5=12779, bo=14268, 12779=M /2214268 +656£ 203
M=35296=16,2x Q@ , Q=2178, G/ P=2178 /2061.= 1057 oL =150°
N 20 : L =191 S$=12779, bo=1552 , 12119:;4,2.1,55“&0:.23
M=38204=Qx16,2, Q=2099 , Q/P=2099 /2061 =1,016 o= 154
1LCIBOWM : L=121 ; $=8012 . bo=082632 . 8012=M ,2,09252,2262993
12738=ax6 , Q=2123 , Q/P=2123/2061=103 o= 14




L=109

M=25526=Q%12.2 Q=2092 . Q/P=2092 /2061 =1,015

(Z) ZAVIYE DIREGI HESABI

1) ZAVIYE DIREGI HESAP KOSULU_

90° YE KADAR KULLANABILECEK

paHA BUYUK AGILARDA 3= 170 ILETKENININ { N) DIRE i

VARSAYIM 1'E GORE 90° HALINDE SAYFA 18 DEN

Q

3 Tmax.{ 0,75 Sin90/2+1/25 CosS0/2)

il

3 Tmox.{ 0,75 » 0,707 + 1,25 x 0,707 )

2061 % 2 x 0,707 = 2915kg BULUNUR.

VARSAYIM-2  GORE 90 HALINDE , Max. CER KUVVETININ BILESKE KUVV

983

S=11048 , bo=11954 110L0=M/2-1,‘|95L+_—-—-5°°'2

, xX=154

KULLANILACAKTIR.

ETi

Q@ = 3 Tmox.x2Cos 90/2=2061x%1414 = 291Skg

HER IKi VARSAYIMDA DA 90°0E TEPE KUVVETI 2915 kg BULUNDU.

ZAVIYE DIiREGI HESAP DEGERLERI °

—120LATOR CiNsi

2)

Qg = m.ay= m

+ ZINCIR ve MESNET OLMAK UZERE iki

VARIYANTL!

—~ DIREK BOY KADEMELERt : 2-10 ,2-12,2Z-14,2-16.2-18, Z-20
~TEPE GENISLIGI : 050m KALINLASMA  : 0,07 m/m .
TEMEL DERINLIGI 11,9m  DIREGIN TEMELE GIREN KISMi 180 m
3) 3 ILETKENIN MAX.CERRI : z=15t5kg
4) BUZLU AGIRLIKLAR :
= 3 ILETKEN. [ZOLATOR,MONTOR ve TRAVERSIN BUZLU AGIRLIGI: (SAYFA:7'DEN) = 995 kg
—1Ci EK'E KADAR : 985 kg +DIREK A&IRLIE! {300 kg ) =1285
- 2¢ci v v o kg + ., " {610 kg ) =1595 ,,
~-3ch , N ., kg + " (10L0kg ) =2025 ,,
5) BUZSUZ AGIRLIKLAR
~3 ILETKEN, iZOLATOR, MONTOR ve TRAVERS BUZSUZ ASIRLIG | = 415 kg
—1Ci EK'E KADAR : 415 kg <+ DIREK AGIRLIS! {300 kg) = NS ,
-2¢i M v oo * " (610kg) =1025 ,
-3ch -, P . w (10404g) 21485,
6) DIREGIN EK YERINDE DIREK GENISLi®i
-1ci EK'TE- b1=06504007x6=082m , boy=0,92-2 x0,0185=0,883 m
-2¢i ., — bp=0504007%12=134m , bop = 134—2%00226 = 12948 m
-3¢l ., — b3=050+007x18=176m bo3=176-2x0,0  =1,7148m
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7) EK YERLERINDE MOMENT : OiKME HESaABI, DAHA BUYUK MOMENTLER VERDIGi
icin bz TERTIBE ve MESNET 1ZOLATGRE GORE YAPILACAKTIR.

1ci EK YERINDE MOMENT : My =2915x 6 = 17490 kgm
2, . . : M2= » =12z 34680 ,
3ch . - v : Ma= , =18=52470 ,

8) EK YERLERINDEK] CUBUK KUVVETI : =M. 82 rormiLi iLe

1Ci EK YERINDE : §;=17490_, 1285

2%0,883 % =10226 kg — EK CIVATAS!: 4M16 —EK LAMASL 65 x 10

2Ci EK YERINDE : Sz:%#—ﬁfs—'ﬂ:ﬂQO?kg —EK CIiVATASI: 6 xM16 —EK LAMAS!.80 x 10
- n

3ci Ek VYERINDE : 53=2521’-7ng+ 2-215.:15091!(9 —EK CIiVATASI: 6M20 —EK LAMASI.80210
x ,

9) DIKME MAX.FLAMBAJ BOYU (Lmay. Aslk

= G=w'.=_s £ 1600

1Ci EK'TE: PROFIL 65x65x7 Lmox.=123¢m, A=-123 _—¢3

—5-=63 . W=133 (=133210226_456, ¢ 1600
1,96 8,
2Ci EK TE: ., 80x80x8 ~Lmax=164em . A=—1%%265 , w=1,39 , (=139213907_ 5., < 1600
. 2.42 : 123
achex'te 80 x 80x10 ~Lmax.=186cm , A='7:»GT?'=77 . W=15 , Q= —‘%%‘9"—1579 < mJ
f} ]

10) CAPRAZ HESABI

=~ EN UZUN TRAVERSTE C MESAFES! 4m-01/2=195m

Z OIRESI 154’ iLE 90° ARASINDA KULLANILACAKTRR.

; ZxC , _Z__669x1.95 , 669
- V. =0, == = - + - = 1640 k
Z KUwVETi Be=0.5m ,  Gmox=fEE, 2 -S0ELS A a
Z=687Cos13 =669 ka (YANDAKI SEKILDEN) / / /
(-]
= TRAVERS ALTINDAKI [ 2) NO.LU CAPRAZIN HESABI \ ) “
(4
d=78cm, Bo=55m, QG=Qmox x-B2-=1640x-:5 149144 : \ A
Ba 055 %
p=ax—9— =151 18 - 21151 A=LP_ =18 _100, w=19 Z %
"7 Bo 55 ' ~In T 078

_W.D 19w 2115 _
=35 _130L<1600

~ 1ci_EKTEKI {10) NOLU CAPRAZIN HESABI

d=104cm, Bo=92cm, Q= 161.0-°°5 =891kg , D=891x 104 104 =1007 ko

104 : - 1007 =299
—_—=133 , = -2l S 4957
A= 078 1 W=299 g 308 978 < 1600

— 2ci EK'TEKIi { )NO'LU GAPRAZIN HESAB|

d=155¢m, Ba=134cm

, Q=1640x &i =612 ,  D=612x-155 908 g

' 134
A=12=198  wsg62 q=282282 1521 <1600

—3c0 EK'TEKI (30) NOLU CAPRAZIN HESAB|

- - = - 1,85 _
d=185¢cm, Bo=17€em, Q= 1SLL\:-,|,"5 466 . D-LBG-—{?T._I.ang
8 = -490% 949 _ 459 1600
)\_078 237, W=949 Q= 300 1509 ¢ 16
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— VARSAYIM~3 :HAT DOGRULTUSUNA D'IK. RUZGAR KUVVETi ve +5°DE RUZGARLI GEKME KUVVETI +

- DIKMELER

— CAPRAZLAR : 5m= 2,8 x70x004

BUZSUZ ABIRLIKLARA GUORE HESAP
— HATTA PARALEL OLARAK DIREEGE RUZGAR KUVVET)

: 3m=x2x2,8x70x0,065=77 kg

3m=x2x26x552x0065=60kg

12mx2 «2(8% 55 = 0,08

30mx2,8 x55 004

DIREBE RUZEAR KUVVETINI

=290 kg

= 3%9kg

=185 kg

657 kg

TEPEYE INDIRGERSEK

+5°DEKi %100 RUZGAR KUVVETI, SAYFA:3 DEN

BUL UNMUSTU

BU KUVVET HESABA ESAS

Ryq=329%kg —»

Rug =657 /2=329 kg

.

?l-5°+ °/0100 Rii z.

Rud ¥ Py5®4o/u 100Ri 2, = 32941455 = 1784 ke BULUNUR.

2915 kg DAN KUGUKTUR

D.N ve Z DIREKLERININ TEMEL SECiMi

BLOK TEMELLERDE DONME NOKTASI TOPRAK SEVIYESINDEN iTiBAREN

=3%485kg=1455

t/73=219/3=0,64m neoiR.DiREGiN TAM BOYU H iSE TEMEL MOMENTINE ESAS YUKSEKLIK
h=H— 1,8040,64= H— 116 m DIR.

DIREK TiPi D-10 | D-12 | D-14 D-16 | D-18 | D-20 | N-10 | N-12 | N-14
f
h (m) 8.84 | 10,9 12.84 | 1484 | 16.84 | 18,84 8,64 1084 | 12,84
Z (ko) 1546 1546 1546 1546 1546 1546 2061 2061 2061
Mn (kgm) 13667 | 16759 | 19851 [22959 {26035 |29127 | 18220 |22342 | 26464
TEMEL NO
NORMAL ARAZI 8 10 12 13 1% 15 M 3 14
[0 ) TEMEL GENISLi€] '
NORMAL ARAZi 14 1.6 1.8 1.9 2 21 1.7 1.9 2
TEMEL NO (x)
( KAYALIK) 342 L3 s 346 3L 349 | 344 346 38
TEMEL GENISLIG|
(@) KAYALIK [x) 12 13 1,5 1,6 1,7 19 14 1.6 1,8
TEMEL NO
GURUK ARAzi | 804 805 207 809 810 812 806 809 8N
[ a) TEMEL GENIQLGI
[m) CURUK ARAZ 1,6 1.7 1,9 241 - 22 2.4 1.8 21 2,2
{b)DiP GENISLIGI 23 2.4 2,6 2,8 29 31 2,5 29 3,0
AMBUATMAN
YUKSEKLIGI ¢4 9,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
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DIREK TiPi N-16 N-18 N-20 | 2-10 z-12 | 24 Z-16’ Z-18 Z-20
h{m): 14,84 16,84 18,84 9,84 1084 12,84 14,84 | 16.84 | 18.84
Z (kg) | 2061 2061 2061 | 2915 2915 | 2915 2915 2915 2915
Mn (kam ) 30586 | 34708 | 38830 | 25769 | 31599 37429 | 43259 | 49084 | 54919
NORMAL ARAZIDE 24 24 26 27 28
TEMEL NO 16 16 |KADEMELI[ 14 16 |KADEMELI|[KADEMEL] [KADEME L] [KADEMEL] |
NORMAL ARAZIDE . 0=2m o=2m [0=22m [6=2,3m [a=2.4m
llo)GENISLiGI (m) 2,2 22 b= 27m 2 2,2 b=2,7m |b=29m |b=3m jeo=3,im
KAYALIK ARAZ
TEMEL NO {x) 349 aso 352 347 aLe 351 353 354 as6
IKAVALIK ARAZIDE
{0)GENISLIBI (m) 1.9 2 2.2 17 1,9 23 2,3 2,4 2,6
CURUK ARAZIDE
TEMEL NO - 812 814 915 810 813 815 817 818 820
lto)TEMEL GENSLIG
cORUK ARA2I(m) | 2,4 26 2,7 2.2 25 2,7 29 3 3,2
(b)DIP GENiSLiGH 31 33 3.4 29 3,2 3.4 3,6 3,7 3,9
ANBUATMAN
YUKSEKLIGI ¢4 0S 0,5 05 0,5 05 0,5 0.5 0,5 0,5

{x ) TEMEL DERINLi&i

KAYALIK ARAZIDE 15m ALINDI {xx ) TEMEL DERINLIGI 1,5m

ZAVIYE DIREGINDE 90° DE Z=1454kg BULUNMUS ve BUNA GORE TEMEL SEGILMISTIR.

178 —154° ARASINDAKI AGILARDA (N) DIRE&i KULLANIYORDUK.Biz SiMDi 120 HALINDE
Z DIRESI iGIN TEMEL EBATI SECECEGiZ

VARSAYIM I'E GORE

Z=3x687{0,75 xSin

VARSAYIM T'E GORE

120 DE Z KUVVETINI BULALIM.

120 +125xc0s12) )= 2640kg

120

Z2=3x sanzc:os-‘%"- =2034kg

SiIMDI Z=2640 kg A GORE DIREK TEMELi SEGECEGIZ
DIREK TiPI z-10 | z-12 |z~ | Z-16 | Z-18% [2Z-20
h{m) 9,84 1084 12,84 1484 16.84 | 18.84
Z(kg) 2640 2640 2640 | 2640 2640 | 2640
Mn (kam) 23338 | 20618 | 33897 | 39178 | 44458 | 49738
NORMAL ARAZIDE 25 26 27
TEMEL NO 13 15 16 KADEMELi |KADEMELi [kADEMEL
NORMAL ARAZIDE a=21m |0=22m [a=23m
TEMEL NOlalm 18 21 2,2 b=28m |b=29m [b=3 m
KAYALIK ARAZIDE
| TEMEL NO (x) 46 349 3so 352 as3 355
KAYALIK ARAZIDE
TEMEL NO{aim 15 19 2 2,2 2,3 25
GURUK ARAZIDE
TEMEL NO 209 81 814 815 817 818
cURUK ARAZIDE
TEMEL GENISLIG 2.1 23 2.6 2,7 2.9 3
( b)DIP GENISLI&I 28 3 3.3 34 3.6 3.7
ANBUATMAN
GENiS LiGi 0.5 0,5 0,5 0,5 0,5 0.5
( x) TEMEL DERINLI&[ 15m ALINDI. (xx ) TEMEL DERINLI&I 1,5m




ENERJi ve TABii KAYNAKLAR BAKANLIGI

iILLER BANKAS]

ENERJI ve TABii KAYNAKLAR BAKANLIZININ 27.10.1980 TARIH
162~ 620~12498 SAVILI YAZILMAS| iLE ONANMISTR.

DEGSisikLIK

TARIH IMZA

a)

b)

ve HE

I BUZ YUKU BOLGESI-3x1/0 (RAVEN)
15-345KV. DEMIR DIREK RESIMLER]

SAP HULASASI

OLCEK: 1/5,1/10, 1/20
1/49

NO. LU
PLANIPTAL EDILDI

" NO. LU
PLAN IPTAL EDILDI

PROJEY! YAPANIN DIPL.
No.UNVANI ADI SOVADI

IMZA

IMZA
TARIHI

ELK.Y.MUH:
HUSEYIN BODUR
ODA No: 343
DIPL. No: 2193

CIZEN: YALCIN BILINGEN

ILLER BANKASI

ENERJi  DAIRESI
BASKANLIGI

PLAN NO:

T.P. 6/109

ARSIV KAYIT NO.:

2.00 m?




II BUZ YUKU BOLGESI —3x1/0 (RAWEN) DEMIR DIREK PROJESI

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

ACIKLAMA RAPORU

1 . BUZ YUKU BOLGESI iCIN YAPILAN HESAPLARIN OZETi DIREK RESIMLERININ
BASINDA VERILMISTIR. BOYLECE UZUN HESAPLARI TETKIK ETMEDEN ENERIJI
NAKIL HATTI PROFILINi ISLEMEK VE KESFINi YAPMAK MUMKUM OLACAKTIR.

BiR ENERJi NAKIL HATT|, DIREK ARASI MESAFESI NE KADAR FAZLA OLURSA
0 KADAR EKONOMiK OLUR. ELEKTRIKLi DDY . ATLAMASI iCINDE YUKSEK DIREGE
iHTIYAC VARDIR. BU BAKIMDAN 20m.BOYA KADAR DIREK HESAP EDILMTIR.

TASIVICI VE DURDURUCU TRAVERSLER iCiN DUZ TERTIP 5 ADET VE UCGEN
TERTIP iCIN 2 TRAVERS HESAP EDILMISTIR. TASIYICI TRAVERSLER MESNET,
DURDURUCU TRAVERSLERDE iSE ZINCIR iZOLATOR KULLANILACAKTIR.

NORMAL TASIYIC! DIREKLERIN RUZGAR MENZILLERI DEGISIKTIR. TASIYICI DIREK_
LERDE RUZGAR MENZILINE GORE TEMEL TiPi SECILECEKTIR.

DURBURUCU VE NIMAYET DIREKLERIN KOSEDE KULLANILMA AGILAR! LISTELERDE
VERILMISTIR.

90° / ye KADAR KULLANILABILECEK BIR ( Z) DREGI HESAP EDILMISTIR.
(Z) DIREGi 120°'ye KADAR AYRI  90°‘ye KADAR AYRI AYRI TEMEL KULLA -

NILACAKTIR.

KGSEDE TASIYICI DIREGIN RUZGAR MENZILI HER DERECE ACI iCIN 7m.
KISALMAKTADIR.

GEREK TASIVICI TRAVERSLERIN VE GEREKSE DURDURUCU TRAVERSLERININ TEK
TARAFL! Max. ACIKLIEI AG! DARALDIKGA AZALMAKTADIR. BU KATSAYI. HESAP
OZETINDE VERILMISTIR.

NORMAL ARAZI , KAYALIK ARAZi VE CURUK ARAZI iCiN TEMEL HESABI YAPIL
MISTIR. KAYALIK ARAZi TEMELLERINDE TEMEL DERINLIGI AZALTILMIS BAZEN
CURUK ARAZi TEMELLERINDE TEMEL ARTIRILMISTIR. PROFIL ISLENIRKEN BU
HUSUSA DIKKAT EDILECEKTIR.

SAYGILARIMLA
ELK.YUK MUH. Hiiseyin BODUR




I BOLGE — 3x RAWEN — St -~Al ILETKENLi DEMIR DIREKLERIN
KULLANMA IMKANLARI
_TASIYICI DIREKLER: Direklerin karakteristikleri asagida verilmistir.
ay ag | K.T [ILETKEN|Profilde ngu-uk NORMAL ARAZi TEMELI
(m) | (m) o‘»(X') Topr. | 1/400 | Kg- +ip1 |ern[a(TemelgenalaT] | offemel )
mesafe | mm. - m _jaw lo(m)|v(oP)|aw Ja(m)v(m?)
{m) | (xxx) 140 | 08 {103 | 2261 |16
- -] 6 o ’ .
T-10 | 400 | 300 | 164° | 8,75 22 | 268 | BOK | 1, 182 | 08 | 130 | 378 | 11 | 1936
121 | 0,9 (130 | 283 | 11 {1936
- 30 u 165° [10,75 27 | 331 " ” Gl .
T ? 157 | 1 |1,60 | 343 | 12 2304
T | 274 | # | 166° {1275 | 32 | 393 | # w [105 17 1160 1263 12 12306
212 | 1,1 /1,936 319 | 1,3 [3.55
7-16 | 270 | # v Yags | 31 | 418 | # # | 155 111 11936 248 | 13 |3,55
| 200 | 1,2 | 2304 | 304 | 1,4 |4116
: ' 119 | 1,2 {2,304 196 | 14 | 4116
- /4 ” Y/ ” 3 * R ),
T-18 | 195 BT | &2 ) 552 155 | 13 355 | 261 | 15 | 478
7-20 | 195 v v | 1895 | 47 631 “ " 17 | 13 |3,55 | 195 | 1,5 |6.725
186 ) 46 |4.116 | 239 | 16 (537
(x JKOSEDE TASIVICL (KT) HALINDE a, DESERI HER BIR DERECE iCIN 7m. KISALIR.
(%x)~h= H-15 TEMEL+ 0,25 (IZOLATOR BOYU) (xxx) KAYALIK TEMELDE 1mm. ARTIRILIR.
CURUK ARAZIDE 1mm.AZALTILIR. UGGEN TERTIBE 7,5mm. AZALTIR.
KAYA%IK ARAZI TEMELI BETOM CURUK ARAZI TEMELI BETON
DERINLIK s HACIM | . DERINLK HACMI
TiPi_|¢(m) | 9= TEMEL GENiSLIGI Vim?) | TiPi [t(m) | @ b t vim?)
_ ay=180m g=pg. 081 [KADEME
T-10 | BLOK 1 aw= 200m a=1 IR o 19 1.3 2 0,5 14,343
ew=150m. a= 1 1 i ! X
T-12 ” K4 aw = 200m. a= 12 W | » | » o A
aw=250m. a=_13 169 _,_}. 1_._ —— : I
T-1 ” ” aw= 150 m. = 12 1.104 ) " ” ; “ ' ” ' “
aws= 200m. a= 13 1.69 ' ¢ X N
T-16 " n aw= 150m. a= 13 1.69 ” " ” ” ” ”
aw= 200m___a= 15 225
T-18 ” " aws= 150m. a :"1.5 2,25 " " ” Vi " «
aw=_ 200m. = 1.7 283
T-20 " ” aw= 150m. az= 17 2,83 ” o “ o “ #”
ow= 200m. a= 18 3,24
TASIYICI TRAVERSLER .
TEMEL SEKILLERI
BLOK F-m
a Max(m) ag |ABIRLIK _‘. | 170
345KV |BKV. |(m) |(Kg) { |
- .
T-200 | 115 | 136 | 300 | 35 . 4‘» |
h ] -t 01
T-250 | 155 | 176 “ I3 - a0 44—
T-300 | 195 | 216 “ | 48
T-350 | 228 | 238 | 7 | s9 KADEMELI I a1
e im
T-400 | 246 | 256 | 4 | m —-lr |
3 ¥4
- ”
TU-300 .aoo 300 49 _+_u§+_ { | ;
TU-400| 350 | 350 ” 72 —~+— b —




S-4

TASIVICI DIREKLERIN DISER KAREKTERISTIKLERI -

ilave edilecektir Ucgen tertipte 6,25 mm. azaltilir

TEPE plip’ DIREK | . . . EK
iy 1t P DIKMELER |CAPRAZLAR [EK CiVATAS)
|eENisLIS! BENisLSI{-BOYU ¢ LAMAS
mn mn m
T-10 250 600 10 50.50.5 40.40.6 EK-1 50x6
' . . V . | . 48“12 n C
- T-12 250 670 12 “ “ “ "
EK-2
- o o ¥’}
T-% 250 740 1% 4M 12
' 50.50.5 p “
2 6 ]
T-16 250 810 16 50.50.7 50x
T-18 250 860 18 “ u“ “ “
T-20 | 2s0 950 20 y u EK-3 u
‘ LM 12
DURDURUCU DIREKLER Durdurucu direkler gergi
izolato rludur.
(x)ILETKEN TOPRAK |PRGFIL DE {xx) : ;
o | k1 |mesdtesi (mix |17400 (mm R NORMAL ARAZi TEMELLERI
ag _ Gergi _ |eergi s o a BETON
(m) o<’ | <7 izolator izolatsr | K9 TIF nistik t m>
o |ENSON
D-10 170 142° — 8.2 - 20 376 | BLOK | 1,4 1,9 3,724
D-12| “ “ “ - | w2 - 25 | 465 | “ 18 ” 4864
D~ | ¥ 173° “ - 122 - 30 | 566 u 28 “ 6,156
D-16 | # “ “ - 14,2 - 35 | 667 “. 119 u 6,858
p-18 | # “ “ - 16,2 - L | 764 “ 2 “ 7,6
p-20) ” 178° | # - 18,2 - 45 880 | ¥ 21 “ ‘8,379
h=H-180 (Gergi izolatdrii ) kayclik temelde 2 mm.

KAYALIK TEMELI CURUK ARAZi TEMELI

tipi t(m) | alm) B:f;" TiPi t g | @ b Be:'%“
D-10 | BLOK | 15 12 2,6 |Kademeli| 19 0.5 16 23 | 6,202
D-12 “ “ 13 2,535 “ v “ 27 24 6.898
D-14 u u 15 3,375 ” “ ” 19 26 8.403
D-16 ” “ 16 3,84 “ “ “ 21 28 10.06
D-18 “ “ 17 4,335 “ ” “ 2,2 2,9 10.946
D-20 u “ 1.8 5,415 ” ” “ 2.6 31 | 12831

{ X )IiZOLATOR DEMIRININ DAYANACAG! ACl 6G0Z ONUNDE TUTULACAKTIR.
K.T. HALINDE TRAVERSLER TASIYICI, IZOLATORLER MESNET TIPI OLACAKTIR.




DURDURUCU TRAVERSLER:

s-5
I
KOSEDE (T) ve (D) TRAVERSLERDE
TRAVERSLERIN o, PEGERLERI ASAGIDAKI
RAVERS | Omax | 9mac | g G KATSAVILARLA GARPILARAK AZALTILACAKTIR.
TiFi | aaskv | kv | (m) [oFTuk
(kg)
D-200 | S 136 300 L2 o | K Ll k |tk | K
D~-250 | 155 16 ” 47 T :
169| 099} 144 | 0.95]| 120 | 086 | 95 | 0%
D-300 | 195 216 “ 56
) 160 | 098} 136 0.93| 116 | 085 | 94 | 073
‘D-350 [ 220 238 “ 67
p-400 | 246 '255 ” 88 152 | 097| 128 | 0.90| 113 | 0.83| 92 0.72
DU-300| 300 300 “ 57 148 | 096 | 123 | 068 | 102 | 0.78| 90 | 0.709 .
oli-400| 350 350 ” 89
N (SON) ve Z ( zaviye) DIREKLERi : HER Iki DIREKTEDE ag= 300 m.dir.
ALT (LETKEN TOPRAKLI MESAFESI (D) DREKLERI GIBIDR. '
. (2) DIREGI KOSEDE DURDURUCU OLARAK 90°
KULLANILABILIR (Z) DIREGININ TEMEL EBATLARI o< =120° ve o< =90 ° AYRI AVRI VERILMISTIR.
NORMAL ARAZI |KAVALIK ARAZi TEMELI cUrRUK ARAZI TEMELI
Agrlk) KD Beton| -, : Beton| | . -Beton
Kg | o<® |¢(m)|a(m)| m2 | TiPi [t(m) |a(m) | m3 | TiPi | t(m) |t{m)] a b m>
N-10 | 400 | 130°] 1.9 | 17 |s.491|BlOK| 15 | 14 |2.9 Kud;_ 29 {05 | 18 | 25| 7631
- fme\l .
N-12 | 496 |146°| «~ | 19 |6858] # # |16 {386 # | 4 # 21 | 28 [10.06
N4 | 600 | 156°| 2 |16 " # |18 1586]| # w | # 23| 3 | 186
N-16| 656 | # # 122|921~ # 119 |568| # ” » | 26 | 31 | 12,83
N-18] 6 | # v | 22 |2 " #» 12 |6 d » #“ 1 26|33 | 186
.N-20{ 900 | # 4 lo=2m 9212 | # “ 22 {726 *~ ” ” 27 | 36 |16
b=27m.
1200 498 | so° | # 1,9 |6s58 | # 4 |16 (384} ¥ ” » 121 128 | 10,06
z-12| -
1200 609 | ” n 121 |83m]| # 7 149 |46 | © i ”# “ 1 23] 3 11,868
Z-1%
%2 | 4 # | 2,2 |9.196]| # “ | 2 6 ” ” # |26 |33 |14,860
120° .
Z-16 | o, [KADEMELI a=23ly,06f w | # | 22 |926 | # | # | # |27 |34 | 16
120 19_|b=2,8
Z-18 a=22
. (1031 | # o 10949| # “ 123 (7938 | ~# # | # |29 |36 |1m8208
120 b=2,9 7;
Z2 g | # | o~ %23 ngee| # | 4 |25 [e3ms| 4| 4| “ |3 37 | 19.6
120 b=3m,|

(%) Z DIREK ABIRLIKLARI 120° ve 90°

iGIN DEGiSMIYECEKTIR.




I
o= 90° ICIN (Z) DIREGININ TEMEL EBATLARI
NORMAL ARAZI TEMELI KAYALIK ARAZI TEMELI cUrOK ARAZI TEMELI
TIP [t (m) [a(m) |Beton m3| TiPi [t(m)|a(m) |Beton m3| TiPi |t(m) t7 |a (m)|b(m) |Beton m3
Z-10]BLOK| 1,9 | 1.9 [ 6,858 |BLOK|{ 15 | 17 | 4335 ';“edl?‘ 1,9 {05 |22 |28 11
z=2| # | # |21 leare | # | # |49 |s.415 v | w | w |25 |3 13,83
Z-%| # 7- | 22 | 9196 ” # 121 | 6615 “ o # 127 133 | 16
2-16 KADEMELL | a=27 10.06 ” # 123 | 7935 “ o « | 28 |34 |18.25
# |19 |[b=28
z-18| # ” :=21 10,946 # # | 24 | 664 ” ” ” 3 3.6 | 194
=2,9 ‘
ag=2,3
z-20| ~ ” 11,868 “ “ | 26 | 1% ” “ v 132 |37 20
b=3m,| .
(D),(N)ve (Z2) DIREKLERININ DIGER KARAKTERISTIKLERI
D-10 |D-12 | D-14|D-16 | D-18 | D-20| N-10|N-12 | N-14 | N-16 | N-18 | N-20
TEPE GENISLIE (mm) 500 [ 500 | 500 { 500 { 500 | 500 | 500 | S00 | so0 | s00 | 500 | s00
DiP GENISLIGI (mm) | 980 | 1040 | 1130 [1200 | 1310 | 1400 | 1100 | 1220 | 1340 | 160 | 1580 | 1700
TAM BOY (m) 0] 12 1% |16 | 18 | 20 104112 | 1% | 16 8 | 20
Z10 |2-12 | 2% {2-16 | Z—18 | 2-20
TEPE GENISLiGi (mm) | 500 |soo |s00 | soo | so0 | soo
DiP GENISLISI (mm) |1200 |1340 { %80 |1620 |1760 | 1900
TAM BOY {m) 10 12 ] 1 16 | 18 | 20

iZOLATOR DEMIRLERININ KULLANILISLARI:

34,5 KV.

”

”

KV.

”

"

TASIYICI DEMIR
DURDURUCU DEMIR
GIFT DURDURUCU DEMIR

TASIVICI DEMIR
DURDURUCU DEMIR

CIFT DURDURUCU DEMIR

: 162°

1462

99

164
152

%7
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TASIYIC! DIREKLERIN TEMELE GIREN KISIMLARI

OLGEK : 1740

NOT. TEMEL EBATLAR] TEMEL CiNSINE GORE HESAP HULASASINDAN ALINACAKTIR.
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2  DURDURUCU DIREKLERIN TEMELE GIREN KISIMLARI

OLCEK :1/40

NOT: TEMEL EBATLARI TEMEL CINSINE GORE HESAP HULASASINDAN ALINACAKTIR.
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s-12
NIHAYET DIREGININ TEMELE GIREN KISIMLARI : BLGEK: 1740

NOT: TEMEL EBATLARI TEMEL CINSINE GORE HESAP HULASASINDAN ALINACAKTIR.
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S-14
I

ZAVIYE DIREKLERININ TEMELE GIREN KISIMLARI

OLCEK: 1740

Z-12 DIREGI

244 DIREGI

NOT: TEMEL EBATLARI TEMEL CINSINE GORE HESAP
HULASASINDAN ALINACAKTIR.
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NOT A) TAFSILATINDAKI GERSi TAKIMININ
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DIREKLERIN KAYNAKLA IRTIBAT DETAYI 725 1L
UsT CALT . EK L KAYNAK
KOSEBENT | KOSEBENT | KOSEBENT KALINLIGI
{mm) {mm) ( mm) {mm) {mm)
50x50x S5 » S50x50xS 50x50x5 200 3
50x50x5 60 %60 %6 50!350:5 - 250 3
60% 60x 6§ 65% 65x7 50x 60x 6 250 4
65x 657 80x80x8 | 65x G5x7 350 4
80x80x 8 80x80x 8 80x80x 8 350 5
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BIR CAPRAZIN BIR DIKMEYE IRTiBATI OLCEK:1/5

KAYNAK KALINLIGI 3mm.

KAYNAK BOYU
1- TASIVICILARDA 80 mm.
2- DURDURUCULARDA 100 mm.
3 - NiHAYETLERDE  100mm,
b~ i .
ZAYILERDE 100 mm. NOT: EK YERINE 6ELEN GAPRAZLAR
DIKME iRTIBATI CiVATALARINDAN
BIR TANESIYLE iRTiIBATLANACAKTIR.
TABAN KOSEBENT IRTIBATI OLGCEK : 1/ 5
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_DIREK AGIRLIK ANALIZLERI (3x1/0)
T-10 T-12 T-1% T-16 T-18 T-20
Kg/m. m. | ke m kg m kg. m. kg. m kg, m. ka-
DIKMELER 50x 50x 5 377 | 40 | 151 | 48 | 181 56 | 211 | 48 | 181 58 | @ 48 | 181
60 x50 x6 542
65x 65 x7 683
70x70x7__ | 7.38
50x50%7 515 16 83 2 | 126 | 32 165
CAPRAZLAR L0%40x4 242 | 41 | 100 s. | @ 65 | 157 | 76 184 | 89 | 216 | 102 | 247
LOx40%S 2,97
50%x50x5 3.77
KORKULUK  40x40x4 242 | 1.2 3 13 3 14 15 16 16
210 0.617| .8 | 3 3
EK 50x50x5 377 | o8 | 3 08 | 3 16 s | 16 6 16 6 | 26 |10
60x 60x § 542
60x 6 2,84
70x8 4,42
80x8 5,05
80x10 6.32
TOPLAM 260:- 321 381 462 536 612
KAYNAK —9/,3 g 10 12 14 16 19
GENEL TOPLAM 268 331 393 476 552 631
D-10 D-12 D-14 D-16 D-18 D- 20
kg/in m. kg m. kg m kg m. kg m. kg m kg
DIKMELER 50x%50x § 3.77
60x60x6 | 542 2% [ 130 | 2 | 130 26 1130 |26 130 | 26 { 130] 2 | 130
65x% 65x 7 683 | 16 | 108 24 [1s6 | 32 | 219 | 24 | 1e4 2, | 164 24 | 164
70 x70x7 7,38 116 | 18 2% | 177 n | 235
CAPRAZLAR 40x40x4 242 | 46 | M 59 | 143 | 73 | 177°] 87 |21 | 103 | 250 | 120 | 291
LO0x40x5 | 297
50 x50x 5 3,77
KORKULUK 40 40 4 242 | 22| 6 25 5§ | 2.9 33 3 36| 9 39 10
%10 0,617 | 4,3 3 3 3 3
EK 50x5 1,96
SOx B 237
65 x65x7 583 | 08 6. | 0.8 6 08 6 08 0.8 0.8
70 % 70x7 738 1 8 | 1 8 1 8 2 15
80x8 5,05
80x10 6.32
TOPLAM 365 152 550 648 74h 855
KAYNAK — /3 1 13 6 19 22 25
 GENEL TOPLAM 376 465 566 667 764 880
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I DIREK AGIRLIK ANALIZLERI
N-10 N-12 N-% N=-16 N-18 N-20
kg/m. | m kg m kg m kg m kg m kg m kg
DIKMELER  50x50x5 3,77 I
60x50x%6 542 | 24 | 130 24 | 130 24 {130 | 24 | 130 24 | 130 24 130
65 x65 x7 683 | 16 | 110 24 | 184 32 | 219 | 25 | 164 26 | 164 24 164
70 x70 %7 738 1% | 18 26 |11 k7] 236
CAPRAZLAR 40x40x4 242 | 55 | 133 70 | 170 | 85 206 | 98 |[237 | 112 | 271 | 126 | 305
L0 x40x 5 297
50x50x%5 3,77
KORKULUK 40 40 4 2462 |25 | 6 3 8 3.5 4 10 46 | 1 12
10 0617 | 48 | 3 3 3 3
EK 50x 5 1,96
50x 6 237
65x 65x7 | 683 | 1 7 1 7 1 7 1 1 1 7
70x70x7 | 7.38 1 8 1 1 8 22 |18
80x8 505
80x10 6.32
TOPLAM 389 . 482 582 637 77 873
KAYNAK ~ /3 1 14 17 19 23 26
GENEL TOPLAM 400 496 600 656 794 800
Z-10 Z-12 Z-14 Z-16 Z-18 Z-20
kg/m.| m ka. m, kg m. kg. m kg. m kg. m Kg.
- DIKMELER ,
60 60 6 |5.42
65x65x7 /683 | 24 |164 26 164 | 26 | 166 | 2 |64 24 | 184 2% | 164
80 x 80x8 9,66 | 16 | 155 2% | 232 32 (310 | 22 232 24 | 232 2% | 232
80x80x10 |19 % |19 24 | 286 32 | ™1
GAPRAZLAR 40x40x4 |242 | 55 1133 66 |160 79 191 | 93 (225 | 108 | 262 | 123 | 298
40 x40 x5 2,97
50 x50 x5 3,77
" KORKULUK 40 x40x4 2,42 3 8 3419 39 10 | 4s 1 48 | 12.| 54 13
g1 0,617 | 4,8 3 3 3 3 3 3 3
EK 65 x65x7 | 6.88 [ 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7 1 7
80x80x8 |9,66 | 1,6 | 16 16 16 .6 | 16 26 | 16 % | 16 1.6 6
80x80x10 | 1.9 1.6 9 |16 | 16 | 19 32 38
T0x 8 4,42
80x 8 505
80x 10 632
TOPLAM 486 581 720 868 1001 1152
KAYNAK - /3 15 18 22 26 30 5
GENEL TOPLAM 498 509 72 874 1031 . 1187
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TRAVERS AGIRLIK ANALIZI
T-250 T- 300 T-350 T-400 D- 250 D-300
kg/m.
m. kg. m kg- m kg m. kg- | m. | kg- m. kg-
LOx L0 x 4 2.42 13 31.5 17 A 21 51 26 63 14 3 17 4,2
50xS50x 5 3.77 —
60x60x 6 542 0,65 35 3 3 3 130 7 7
Lama 80x 5 3,16 | 0.6 2 2 2 1.2 4 4
L0x40x 5 2,97
40x5S 158 | 06 08
TOPLAM 37.8 46 56 68 45 53
CIVATA KAYNAK 65 2 2 3 3 2 3
GENEL TOPLAM 40 48 59 7 47 56
D- 350 D-400 T-200 D-200
kg/m. -
m. kg. m kg- m kg, m. kg- m kg. m. kg.
40 x 40x 4 2,42 | 22 st .| 9 22 | n 27 12 29
50 % 50x% S 3.77
60 x60%x 8 5,42 3.1 7 7 0,65 | 35 13 7
Lama 80x 5 3.16 12 4 b 0.6 1.2 4
4 S0x5S 1,96 0.5
40 x40 x5 2,97 17 50
40x 5 1,58 0,5 0.8
TOPLAM 64 84 33 40
CIVATA KAYNAK 3 4 2 2
GENEL TOPLAM 67 88 35 42
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